



OE határozatok

Az Ipartestületek Országos Szövetsége Országos Elnöksége 2009. február 19-i ülésének határozatai

01/2009.02.19.OE.sz. határozat:

Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta a 2009. február 19-ei ülés jegyzőkönyv-hitelesítőjének Lerch Béla (Tolna megye) országos elnökségi tag személyét.

02/2009.02.19.OE.sz. határozat:

Az IPOSZ Országos Elnöksége köszönettel, jóváhagyólag tudomásul vette a MiFiN Zrt vezérigazgatójának, Dr. Antal Gergely úrnak a tájékoztatóját - a 2008. december 9-én megkötött Együtműködési Megállapodásból adódóan - az Új Magyarország Mikrohitel Programról, a hitelhez jutás feltételrendszeréről.

Az IPOSZ Országos Elnöksége úgy döntött, hogy az Új Magyarország Mikrohitel Programmal kapcsolatos feladatok, lehetőségek a 2009. március 25-én megtartásra kerülő Ügyvezetők és Megyei Igazgatók Országos Értekezletén is ismertetésre kerülnek.

03/2009.02.19.OE.sz. határozat:

Az IPOSZ Országos Elnöksége egyetértett az Ipartestületek Országos Szövetsége és a Gyakorlati Oktató Szervezetek Egyesülete közötti Együtműködési Megállapodás tartalmával és egyidejűleg felhatalmazta Szűcs György elnököt a megállapodás aláírására. Az Együtműködési Megállapodás teljes terjedelemben megtalálható az IPOSZ honlapján illetve a februári Szövetségi Hírlevélben.

04/2009.02.19.OE.sz. határozat:

Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta a 2009. évi ülés- és munkatervét azzal, hogy a vagyongazdálkodással (üdülőkkal) kapcsolatos témával minden második elnökségi ülésen foglal-

kozzon a testület, első alkalommal a 2009. április 09-ei ülés keretében.

05/2009.02.19.OE.sz. határozat:

1. Az IPOSZ Országos Elnöksége - az elhangzott szóbeli kiegészítésekkel együtt - elfogadta az IPOSZ Ügyvezető Elnökségének javaslatát az IPOSZ XXI. Közgyűlés előkészítéséről. Így a Közgyűlés időpontját és helyszínét, napirendjeit, a levezető elnökök személyét, a Szerkesztő Bizottság létszámát és összetételét, az előzetes költségvetést, a meghívottak körét, valamint a regionális konferenciák időpontjait, helyszíneit, napirendjeit, költségvetését és a meghívottak körét.

2. Az IPOSZ Országos Elnöksége felhatalmazta Szűcs György elnököt, hogy a Közgyűlés időpontját és helyszínét, valamint az elfogadott napirendeket hozza nyilvánosságra és hatáskörében intézkedjen a Közgyűlés előkészítéséről.

3. Az IPOSZ XXI. Közgyűlés ügyrendje és az írásos dokumentumok véglegesítés céljából az Országos Elnökség 2009. április 9-ei ülése elé kerülnek betérjesztésre.

06/2009.02.19.OE.sz. határozat:

Az IPOSZ Országos Elnöksége megtárgyalta a szövetség és a tagszervezetei kapcsolatrendszeréből, együtműködéséből adódó feladatokat, az esetleges minőségi fejlődést akadályozó tényezőket és az alábbi határozatokat hozta.

1. Az IPOSZ a tagszervezeteinek lehetővé teszi - mint eddig is -, hogy az aktuális kormányzati tárgyalásokkal kapcsolatosan észrevételeket, javaslatokat tegyenek és azokat az IPOSZ szakértői és képviselői a tárgyalások során megpróbálják érvényre juttatni.

(folytatás a 2. oldalon)

OE határozatok

2. Az IPOSZ Országos Elnöksége tájékoztatót hallgatott meg a gazdasági - társadalmi válság csökkentésére, felszámolására irányuló kormányzati törvényjavaslatokról. Ezzel kapcsolatosan az Országos Elnökség egy olyan határozatot hozott, hogy minden szinten az utolsó tárgyalások befejezéséig azt az álláspontot képviseljük, melynek alapja az IPOSZ 4 éves középtávú terve, a szolgáltató ipartestületek és tagjaik talpon maradása, illetve a régiók gazdasági fejlődésében betöltendő szerepünk. Nem fogadhatunk el és nem írhatunk alá olyan megállapodást, amely évekre nyúló kötelezettséget ró a szövetségre és a tagszervezetei részére a gazdaságban és a társadalomban bekövetkezett változásokkal kapcsolatban. Az általános megállapodások után további társadalmi - gazdasági tárgyalások következnek és ennek az aláírásához az Országos Elnökség felhatalmazása, döntése szükséges.

3. Az Országos Elnökség megtárgyalta és elfogadta a szervezetek együttműködését segítő Jogpont Hálózatok jelenlegi helyzetét, meghallgatta a szervezési alelnök beszámolóját, a Regionális Fejlesztési Tanácsok, illetve az ellenőrző szervezetekkel tárgyalásokat folytató alelnök tájékoztatóját, javaslatait és kezdeményezéseit.

4. Az Országos Elnökség úgy döntött, hogy abból az alaphelyzetből adódóan, mely szerint a megyei szövetségek elnökei részben tagjai az Országos Elnökségnek - de független szervezetek - a munkánk segítése érdekében - amennyiben az aktivitás területén probléma mutatkozik - akkor közvetlenül az adott megye tagszervezeteihez fordulhassunk. Az országos elnökkel, az országos alelnökökkel és az adott megye Országos Elnökségi tagjával, valamint az IPOSZ jogi rendezését szabályozó kérdések szakértőjével induljon el egy tárgyalás-sorozat, hogy a megyék töltsék be azt a szerepet, amely a megyei szinten történő kapcsolattartást összegzi az IPOSZ-ból jövő döntésekkel, határozatokkal, illetve egységesíti a megyében lévő ipartestületeknek a törekvéseit és az egymáson való segítséget. Ennek elérése érdekében az Országos Elnökség felkérte tagjait - és egy névre szóló levél útján a nem OE tag megyei elnököket -, hogy készítsék el a 2009. évre szóló munka- és rendezvénytervüket és azt küldjék meg az IPOSZ részére.

5. Az Országos Elnökség úgy határozott, hogy az ez évi regionális fórumokat, csatlakozva "Az Európai Kisvállalkozói Hét" rendezvényhez, annak keretében rendezi meg. Célja az ez évi munkatervünkéből adódóan a feladataink meghatározása; hozzá kapcsolva a nemzetközi tapasztalatokat.

6. Az IPOSZ Országos Elnöksége úgy döntött, hogy megjelentet egy olyan összefoglaló kiadványt, amelyben a területi szövetségek szolgáltatásai és rendezvényei, a szakmai szervezetek és tevékenységeik, illetve felfrissíti és közzéteszi azt a címlistát, amely az IPOSZ-t országos szinten mutatja be. Milyen szervezetekben, milyen képviseletet, mely személyekkel látjuk el. Egyidejűleg felkéri a megyei szövetségek elnökségeit, hogy a saját megyei és regionális képviseletüket ugyan csak készítsék el 2009. március 31-éig bezárólag.

07/2009.02.19.OE.sz. határozat:

Az IPOSZ Országos Elnöksége a Nagyatádi Ipartestületet (kódszáma: 13-09) és a Dabasi Ipartestületet (kódszáma: 12-12) újból felvette az IPOSZ tagjai sorába.

Az IPOSZ Országos Elnöksége a Magyar Kézművesipar-Történeti Egyesületet (21-47-es kódszám alatt) felvette az IPOSZ tagszervezetei sorába.

Az IPOSZ Országos Elnöksége egyidejűleg felhatalmazta elnökét, hogy a tagfelvételtől az érintett szervezeteket értesítse.

08/2009.02.19.OE.sz. határozat:

Az IPOSZ Országos Elnöksége jóváhagyólag tudomásul vette a 2008. december 31-ével törlésre került tagszervezetekről és a tagszervezetek számának alakulásáról készült tájékoztatót.

09/2009.02.19.OE.sz. határozat:

Az IPOSZ Országos Elnöksége a 2009. március 25-i Ügyvezetők és Megyei Igazgatók Országos Értekezletének megtartásával egyetértett. Felhatalmazta elnökét, hogy a szükséges intézkedéseket a rendezvény sikeres lebonyolítása érdekében tegye meg.

10/2009.02.19.OE.sz. határozat:

Az IPOSZ Országos Elnöksége a beérkezett javaslatok alapján 2 fő részére IPOSZ DÍJ adományozásáról döntött.

Elnöki közlemények

Az IPOSZ elnöke ez év elején is interjút adott az Iparos Újságnak. Az alábbiakban a *Mit terveznek, mit várnak 2009-től?* kérdésre adott válaszából idézünk

Általánosságban a gazdasá-
gért felelősöktől azt várjuk,
hogy szűnjék meg végre a fe-
kete-fehér, csak jó vagy rossz,
törvényesen vagy törvénytele-
nül működő vállalkozást ismer-
ő szemlélet. Egy cég értékét
nem csupán azon kell mérni,
hogy mennyi adót fizet. Ismer-
jék el az IPOSZ tevékenységét,
amely igyekszik gyors reagál-
ással segíteni a cégek életben
maradását. Főbb javaslatainkat
a már említett gazdasági csúc-
son is beterjesztettük. Ezek
közül az első, hogy hozzanak
létre egy 10 milliárd forintos
válságkezelő alapot azon mikro-
és kisvállalkozások számára,
amelyek 2004 után pályáz-
tak vagy kaptak hiteleket, de
közben piaci helyzetük meg-
változott.

*Nem segílyt kérünk, hanem
póthitelt, kamatmérséklést és
megfelelő állami garanciát,
hogy túléljük 2009-et, és kitart-
sunk addig, míg az új pályáza-
tokat kiírják. Vagyis: feltőkésít-
ésre, hitel-átcsoportosításra
gondolunk, továbbá arra, hogy
az operatív programok (első-
sorban a GOP) pályázati kiírá-
sainál elkülönítve kezeljék a 10
fő alatti vállalkozásokat.*

Az európai uniós források át-
csoportosításával azt kellene el-
érni, hogy a gazdaság fejleszté-
sére a mainak kétszerese, 30
százalék jusson. Az Új Magyar-
ország Vidékfejlesztési Terv
sajnos eléggé megkéskéve indult,
de azt szeretnénk, hogy alakul-

jon ki szervezeti kapcsolat a
közvetítésre az IPOSZ és a dön-
tőhözök között. Szakértőink
fel vannak készülve arra, hogy
ebben segítséget nyújtsanak.
Szerintünk módosítani kellene
a közbeszerzési törvényt: a helyi
és regionális fejlesztéseknél
bizonyos arányban kötelezővé
tehetnék a helyi munkaerő al-
kalmazását.

*Azt is jónak tartanánk, ha a
jövőben 5 százalékos áfa lenne
érvényes a lakásépítést, a sze-
mélyi szolgáltatásokat végzők
és a népi iparművészek eseté-
ben, mivel ez csaknem 200 ezer
ember foglalkoztatását stabili-
zálná.*

Nagyon fontos a fiatal szak-
emberek kiképzése és a gyakor-
lati tapasztalat megszerzésének
biztosítása, a szakemberek pá-
lyán való megtartása. Ezért kez-
deményeztük a tanulóképzés és
a gyakornok foglalkoztatásának
erősítését.

*2008 a szakképzés éve volt az
IPOSZ-nál. - Ennek fontossága
2009-ben tovább nő. A kereslet-
hiány éveiben kell ugyanis fel-
készülni az új technikák, tech-
nológiák elsajátítására, a K+F,
az innovációk, a know-how-k
meghonosítására, gyártásba
vételére.*

Tudatosítani kell, hogy a mikro-
és családi vállalkozás nem a
kóceráj szinonimája. Célunk,
hogy a tudomány és a technika
vívmányai a piramis aljágig is el-

érjenek, a mikróból kis-, abból
pedig közepes vállalkozás le-
gyen.

*Az IPOSZ tagja a Magyar In-
novációs Szövetségnek, de in-
novációnak tekintjük a jó vállala-
latvezetést is, ezt is meg kell ta-
nolni. Nagyon fontosnak tartjuk
a felnőttképzést, a továbbkép-
zést és az átképzést. December-
ben akkreditálták az IPOSZ
Akadémiát, ahol kezdő, közép-
és felső szinten lehet ismerete-
ket szerezni a vállalkozások ve-
zetésére, megfelelő tanfolyam-
okon keresztül.*

A másik, amit fontosnak gon-
dolok – és amit az IPOSZ szin-
tén régóta szorgalmaz – a be-
szerző, értékesítő, termeltető
szervezetek létrehozása. Ezek
nagyobb eséllyel pályázhatná-
nak, vehetnének részt az ex-
portban-importban. Ilyenek Ba-
jorországban az úgynevezett
ipari udvarok, Olaszországban
a beszerző, értékesítő, export-
import szerveződések, ame-
lyekhez állami segítség és hitel-
garancia társul. Itthon követhet-
ő példák a klaszterek – vagyis
a mezoszférát kellene erősíteni
mind az iparban, mind a keres-
kedelemben.

*Jó lenne közös erővel elérni,
hogy a törvényeket ne a nagy-
vállalatokra szabják, hanem a
vállalkozások több mint 90 szá-
zalékát adó kis és közepes cé-
gekre. Egyenrangúság, partner-
ség, nyitottság – az IPOSZ eb-
ben érdekelt.*

Elnöki közlemények

AZ IPARTESTÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE ORSZÁGOS ELNÖKSÉGE 2009. ÉVI ÜLÉS- ÉS MUNKATERVE

2009. FEBRUÁR 19. (csütörtök)

1.) Az Ipartestületek Országos Szövetsége Országos Elnöksége 2009. évi ülés- és munkaterve

Előadó: *Szűcs György* elnök

2.) Az Ipartestületek Országos Szövetsége és a tagszervezetek kapcsolata, helyzete (javaslatok, észrevételek)

Előadók: Országos Elnökség tagjai

3.) Az IPOSZ Ügyvezető Elnökség beszámolója az Országos Elnökség két ülése között végzett munkájáról

Előadó: *Szűcs György* elnök

4.) Szervezeti kérdések, egyebek

a.) Javaslat az IPOSZ XXI. Közgyűlés, valamint a regionális konferenciák előkészítésével és lebonyolításával összefüggő feladatokra

Előadó: *Szűcs György* elnök

Zilahi Sándor alelnök

b.) Javaslat az ügyvezetők és a megyei igazgatók országos értekezletének megtartására (2009. március 25.)

Előadó: *Szűcs György* elnök

Zilahi Sándor alelnök

2009. ÁPRILIS 09. (csütörtök)

1.) Javaslat az IPOSZ XXI. Közgyűlés (2009. május 28.) írásos anyagainak és a Közgyűlés Ügyrendjének, a Regionális Konferenciák helyszíneinek, időpontjainak véglegesítésére

Előadó: *Szűcs György* elnök

2.) Tájékoztató a vállalkozások tevékenységét segítő szervezetekben 2008-ban végzett érdek-

képviselési munkánkról, várható lehetőségeink 2009-ben

Előadók: IPOSZ delegáltjai

3.) Tájékoztató az IPOSZ 2008. évi sajtótervének végrehajtásáról, javaslat a 2009. évi média-terv összeállítására

Előadó: *Simsik Imréné* sajtófőnök

4.) Az IPOSZ Ügyvezető Elnökség beszámolója az Országos Elnökség két ülése között végzett munkájáról

Előadó: *Szűcs György* elnök

5.) Elnökségi tagok félórája

6.) Szervezeti kérdések, egyebek

2009. JÚNIUS 18. (csütörtök)

1.) Javaslat az IPOSZ XXI. Közgyűlés határozatainak véglegesítésére, tájékoztató a regionális konferenciákon és a közgyűlésen megjelentek arányáról

Előadó: *Szűcs György* elnök

Zilahi Sándor alelnök

2.) Javaslat az IPOSZ 2009. november 23-26. között megrendezésre kerülő gazdaságpolitikai konferencia megtartására

Előadó: *Szűcs György* elnök

Zilahi Sándor alelnök

3.) Az IPOSZ Ügyvezető Elnökség beszámolója az országos elnökség két ülése között végzett munkájáról

Előadó: *Szűcs György* elnök

4.) Elnökségi tagok félórája

5.) Szervezeti kérdések, egyebek

Elnöki közlemények

2009. SZEPTEMBER 10. (csütörtök)

1.) A vállalkozások fejlődését és segítését befolyásoló programok megvalósulásának értékelése; különös tekintettel a terület- és településfejlesztések szegmenséből

Előadó: *Szűcs György* elnök

2.) Szolgáltató ipartestületek a régiók gazdasági fejlesztéséért 2007-2011 program megvalósulásának időarányos értékelése

Előadók: *Szűcs György* elnök

Országos Elnökség tagjai

3.) Az IPOSZ Ügyvezető Elnökség beszámolója az országos elnökség két ülése között végzett munkájáról

Előadó: *Szűcs György* elnök

4.) Elnökségi tagok féléjárója

5.) Szervezeti kérdések, egyebek

2009. NOVEMBER 05. (csütörtök)

1.) Az IPOSZ szakképzési tevékenysége 2009-ben, javaslat a 2010. évi feladatokra

Előadó: *Solti Gábor* nemzetközi és oktatási igazgató

2.) Az IPOSZ Ügyvezető Elnökség beszámolója az országos elnökség két ülése között végzett munkájáról

Előadó: *Szűcs György* elnök

3.) Elnökségi tagok féléjárója

4.) Szervezeti kérdések, egyebek

2009. DECEMBER 10. (csütörtök)

1.) Az IPOSZ nemzetközi tevékenysége 2009-ben, javaslat a 2010. évi feladatokra

Előadó: *Solti Gábor* nemzetközi és oktatási igazgató

2.) Javaslat az IPOSZ XXII. Közgyűlés időpontjára

Előadó: *Szűcs György* elnök

3.) Az IPOSZ Ügyvezető Elnökség beszámolója az országos elnökség két ülése között végzett munkájáról

Előadó: *Szűcs György*

4.) Elnökségi tagok féléjárója

5.) Szervezeti kérdések, egyebek

Általános rendelkezés:

1.) A fő napirendi pontok előtt, ún. 0.) napirendként, egy-egy alkalommal külső előadók kerülnek felkérésre a tagságunkat érintő témakörökben. Ezeket az adott meghívóban minden egyes alkalommal kellő időben jelezni fogjuk.

2.) A szervezeti kérdések, egyebek napirend - aktualitástól függően – az előre nem tervezhető tájékoztatókat és előterjesztéseket jelenti. (Pl. OÉT, Ágazati Párbeszéd Bizottságok tevékenységéről tájékoztatók, törvények, kormányrendeletek, tagszervezetek és az IPOSZ működése, szolgáltatói rendszer, gazdaságszervező tevékenység, stb.)

3.) Az IPOSZ Sajtószolgálat által összegyűjtött sajtóanyagok minden egyes alkalommal az országos elnökség tagjainak az aktuális anyagokkal együtt kiküldésre kerülnek.

Budapest, 2009. február 19.

IPOSZ Országos Elnöksége

Szövetségi Hírlevél 2009/1.

5

Elnöki közlemények

Együttműködési megállapodás

amely létrejött az **Ipartestületek Országos Szövetsége** (1054 Budapest, Kálmán I. u. 20.), a továbbiakban: **IPOSZ**, valamint a **Gyakorlati Oktató Szervezetek Egyesülete** (7400 Kaposvár, Füredi u. 47.), a továbbiakban: **GYOSZE** között az alábbi feltételekkel:

1. A felek megállapítják, hogy kölcsönösen érdekeltek az alábbi kérdések háttérének feltárásában, valamint az okok megszüntetésében:

- Az országosan egyre aggasztóbb szakmunkáslétszám csökkenésének, a hiányszakmák számának növekedésének megállítása.
- A szakmunkásképzés színvonalának és hatékonyságának emelése.
- A szakmunkásképzésre fordítható források hatékonyságának növelése.
- A szakmunka alacsony presztízsének helyreállítása.
- A gazdaság szakmunkási igényét követő képzés koordinálása.
- A szakképzés tanulószereződéses gyakorlati rendszerben történő kiterjesztése a kis-, a népi és a művészeti szakmák esetében.

2. A felek áttekintették a szakképzés jelenlegi rendszerét és megállapítják:

- A szervezetek rendszeresen tájékoztatást adnak rendezvényeikről, melyre meghívják a másik fél szakmai képviselőit.
- Rendszeresen (negyedévenként) közös szakmai koordinációt tartanak a szakképzés helyzetéről és a szükséges teendőkről.
- A nemzetközi gyakorlatban is jól megfér egymás mellett a minőségi "duális", valamint a "TISZK" rendszerű képzés. A leghatékonyabb és a legtöbb gyakorlati tudást az oktató-, termelő üzemekben és műhelyekben végzett képzés biztosítja, melyet a szakmunkásvizsga utáni elhelyezkedési lehetőségek relevánsan bizonyítanak. A két fél közös érdeke, hogy ezeknek a képzőhelyeknek a kormányzati támogatása a szektor semlegesség jegyében kerüljön szabályozásra, és megfelelő gazdasági környezetet biztosítson a gyakorlati képzőhelyek számára.
- A tanulószereződés már egy jó működő rend-

szer, amelyre szükség van. A hatékonyság érdekében a gazdaság szempontjait is szem előtt tartva a rendszert azonban időnként át kell tekinteni a háromoldalú jogok megfelelő érvényesülése szempontjából (tanuló, képzőhely, kamara). Ebben a kérdésben a két szerződő fél partnerként közre kíván működni.

- A gyakorlati képzőhelyek gyakorlati és magasabb minőségi szintű igénybevétele mindkét félnek érdeke. Közös munkálkodnak azon, javuljon a gazdasági feltételrendszer annak érdekében, hogy a képzés során a lehető legnagyobb gyakorlati jártasságot szerezzék meg a tanulók ezeken a képzőhelyeken életközeli környezetben.

- A kis létszámú, kihaló és országos képzési koordinációt igénylő szakmák gyakorlati képzésben a szerződő felek együttműködnek.

3. A felek elkötelezték magukat arra, hogy törekvéseik megvalósítására kezdeményezni fogják a szükséges törvénymódosítások elkészítését. Szakértőik közös munkával létrehozzák a szükséges dokumentumokat, melyhez kölcsönösen biztosítják adatbázisaikat.

4. A felek az együttműködési megállapodást határozatlan időre kötik. Az IPOSZ részéről Solti Gábor igazgatót, a GYOSZE részéről Hefter József alelnököt jelöljük összekötőnek, akik – az események fontosságára tekintettel – konzultálnak, illetve tájékoztatják a szervezeteik vezetőit.

A megállapodás az aláírással lép hatályba.

Budapest, 2009. február 19.

Szűcs György
elnök

Garbera István
elnök

Megismételt tartalmú levél a miniszternek

Bajnai Gordon nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszter a múlt év novemberében az IPOSZ elnökének javaslatára, mely az Új Magyarország Mikrohitel Program keretében, a szakosodott mikrofinanszírozó szervezetek részére meghirdetett pályázatnál az elvárt saját erő 20%-ról 10%-ra történő csökkentésére vonatkozott, elhárító választ küldött. Ezt akkor tudomásul vette szövetségünk, ám az azóta óta eltelt mintegy két hónap során, hazánk gazdaságában is bekövetkezett, igen kedvezőtlen folyamatok – ezen belül a mikro- kisvállalkozói kört közvetlenül is érintő tendenciák – e témát illetően, újabb levél megírására kényszerítették az elnököt. Az alábbiakban ezt idézzük:

Az elmúlt év utolsó hónapjaiban megkezdődtek, elsősorban a hazai alapítású külföldi tulajdonú cégek részéről, a tömeges elbocsátások. A hazai bankrendszer a bekövetkezett pénzügyi válságra, nem elsősorban hitelezési politikájának, óvatosabb, körültekintőbb szigorításával válaszolt, hanem a kis- és középvállalkozói szektor vonatkozásában, a hitel kérelmek iránti általánosítható bizalmatlansággal, elutasítással.

Tapasztalataink szerint, a mindenkorai változásokhoz jobban alkalmazkodni képes, rugalmasabb, hazai kisvállalkozói körben még nem indult be egy

tömeges méretű felszámolási folyamat. Azonban fennmaradásuk záloga, az azonnali likviditás-segítő, pénzügyi forrásokhoz való jutásuk lehetőségének megteremtése.

Ma hazánkban átlagosan 160 nap a leszállított áruk-, szolgáltatások kiegyenlítésének időtartama. E körülményt, a kereskedelmi banki hitelekhez – ezek közé tartozóak a Széchenyi Kártya Program hitelei is – nem jutó kisvállalkozói kör sem lesz képes túlélni ezen kritikus időszakban.

A hazai kkv-k fejlődését segítő, vissza nem térítendő támogatások pályázatainak szerepét

változatlanul fontosnak ítéljük. Kisvállalkozói érdekképviseleti szövetségünk megítélése szerint, azonban jelen helyzetben a tét, a hazai kisvállalkozások túlélését segítő, likviditási helyzetének javítását célzó pénzügyi forrásokhoz jutás feltételeinek megteremtése.

E körülményekre való tekintettel, indokoltnak tartanánk, a forrás átcsoportosítás lehetőségét, a szinte egyedüli hitelekhez jutás feltételeit biztosító, JEREMIE alapú Mikrohitel Programra kiterjeszteni.

Az előzőekben leírt, mind ezen körülményt figyelembe véve és kezdeményező javaslatunkat megismételve, kérjük igen Tisztelt Miniszter Urat, hogy a mikro- kisvállalkozói kör elfogadható feltételű hitelekhez való jutása érdekében, szíveskedjen ismételt megvizsgáltatni, a JEREMIE Programban résztvevő pénzügyi közvetítő szervezetek 10%-os önrésze mellett, nagyobb mértékű központi pénzügyi forrás lehetőségének biztosítását.

A kormány válságkezelő intézkedéseiről

A Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium Kommunikációs Főosztályának vezetője, Rácz Krisztina az alábbi levelet küldte szövetségünk elnökének:

A Gazdasági Egyeztető Fórum 2009. január 4-i ülésén Bajnai Gordon nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszter a fórum tagjainak (Szűcs György elnök is tag az IPOSZ képviselőjében) segítségét kérte abban, hogy a kormányzati válságkezelő intézkedésekről szóló információk minél szélesebb körben jussanak el a vállalkozásokhoz. Mellékeltem küldöm miniszter úr levelét, amely részletesen ismerteti a válságkezelő intézkedések, a már elérhető pénzügyi eszközök leírását, minden olyan hasznos információt, amely segít a krízis hatásainak kezelésében, enyhítésében.

Tisztelettel kérem Önt, hogy a levelet küldje el szövetségük minden tagjának, ezzel segítve a vállalkozások mindennapi működését.

A miniszter levele és az említett hasznos információk e lapszám végén olvashatók.

Elnöki közlemények

A világgazdasági válság hazánkat érintő költségvetési kockázatai
Dr. Pulay Gyula az Állami Számvevőszék Kutató Intézetének főigazgatója
által készített összeállítás rövidített anyaga

A 2009. évre vonatkozó állami költségvetés makrogazdasági kockázatai

A 2008. évi teljesítmény túl optimista előrejelzésre épült;

	2009. évre benyújtott költségvetés	Módos. költségvetés PM ált.	EU prognózis
GDP növekedés	1,8%	- 1,0%	- 1,6%
Export	7,6%	3,9%	- 2,9%
Infláció	3,9%	4,5%	2,8%

- Irreálisan alacsony a foglalkoztatottak számának 0,6%-os csökkenési prognózisa;
- A foglalkoztatás lényegesen nagyobb arányú csökkenése, érezhetően kihat a keresettömegre, ezen keresztül a háztartások fogyasztására és a költségvetés bevételeire;
- Túlbecsülte az export növekedésének lehetőségét;
- Alulbecsülte (1% ponttal) a hitel finanszírozás visszaesésével járó fogyasztáskiesést; (Ugyanis a lakossági fogyasztás 10%-a hitelből valósul meg.)
- Jelentősen csökken a beruházások volumene

	2009. évre benyújtott költségvetés	Módos. költségvetés PM ált.	EU prognózis
	1,0%	- 0,9%	- 4,0%

- GDP kiesés a jóváhagyott költségvetéshez képest:

Várhatóan	EU prognózis
210 milliárd Ft	320 milliárd Ft

A legfrissebb EU előrejelzés tanulságai.

- Az Országgyűlés által elfogadott állami költségvetés nem vészhelyzeti prognózis alapján készül;
- A Kormányok fő feladata a visszaesés ütemének fékezése. Ennek eredményeire 2009. II. félévétől számít.
- Az alacsony infláció segíti a lakossági fogyasztás és ezen keresztül a gazdaság stabilizálódását;
- Kulcs kérdés az importnak az exportnál nagyobb csökkentése.

Elnöki közlemények

Vészhelyzeti prognózis

GDP növekedése előző évi áron	- 3%
Háztartások fogyasztási kiadása	- 3,2%
Beruházások	- 4,0%
Termékek és szolgáltatások exportja	- 2,9%

	vészprognózis	EU prognózis
GDP kiesés a jóváhagyott költségvetéshez képest	730 milliárd Ft	320 milliárd Ft
Államháztartási bevétel kiesés	300 milliárd Ft	130 milliárd Ft

„Lefelé pörgő spirál”

- Az export (dinamikája) mérséklődik;
- A GDP visszaesik;
- A költségvetés bevételei csökkennek;
- Vissza kell fogni a költségvetési kiadásokat;
- Tovább süllyed a háztartások fogyasztása, a közösségi fogyasztás és a beruházások;
- Tovább zuhan a GDP, romlik a hazai vállalkozások versenyképessége.

Cselekvést igénylő területek

- A belföldi felhasználás visszaesésének fékezése;
- A hazai vállalkozások versenyképességének, túlélési esélyeinek javítása:
EU által támogatott programok, Állami (kereslet) piac biztosítása.

Következtetések

- A vészprognózisok önbeteljesítőek lehetnek;
- A megszorító intézkedések további visszaesést okoznak egyszerre több területen is, ez pedig további bevételkiesést jelent a költségvetésnek;
- A hitelezési válság miatt leginkább érintett területekre szükséges az intézkedéseket koncentrálni;
- Vezetés a jégen: nem fékezni, kerülni a hirtelen mozdulatokat, óvatosan, de határozottan kormányozni.

Elnöki közlemények

Az Országos Jogpont Hálózat elindulásáról, az ipartestületek és az IPOSZ szerepéről működésében

Jogi segítség a munka világában! szlogennel indult útjára a JOGPONT Hálózat elnevezésű jogsegély-szolgálat program 2009. február 1-jén.

A pályázati támogatásból, munkaadói és munkavállalói érdekképviseltek összefogásával létrejött szolgáltató hálózat az általános munkaügyi, munkajogi, cégjogi és társadalombiztosítási problémákon keresztül, a vállalkozóvá válással kapcsolatos kérdéseken át hozzájárul a vállalkozói környezet javításához Magyarország hét régiójában, 141 helyszínen. Munkavállalókat, munkáltatókat, vagy leendő munkáltatókat egyaránt várnak a jogpontokon, ahol a munkaerőpiacra való belépéssel kapcsolatos tanácsadás mellett a vállalkozóvá válás tudnivalóiról is információkat szerezhetnek ingyenesen a jogsegélyszolgálathoz forduló érdeklődők. Minden egyes jogponton szakavatott jogászok adnak tanácsot.

A JOGPONT Hálózat létrehozásának konkrét célja a jogtudatos magatartás elősegítése, a peres ügyek megelőzése, jogesetek értékelése, egyéni és csoportos munkajogi, társadalombiztosítási, társasági és cégjogi tanácsadás, egyéb a munkavállalók, munkáltatók, kisvállalkozást működtetők, illetve alapítani szándékozók részére jogi szolgáltatás és vállalkozásfejlesztési információk nyújtása.

Az országos JOGPONT Hálózat megvalósítására Európai Unió forrásból, a Társadalmi Megújulás Operatív Program (TÁMOP) keretében, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásában kerül sor, annak megpályázására és megvalósítására az alábbi 5 szervezet közösen, konzorciumot alkotva pályázott:

- Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége (MSZOSZ),
- Magyar Iparszövetség (OKISZ),
- Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ),
- Általános Fogyasztási Szövetkezetek és Kereskedelmi Társaságok Országos Szövetsége (ÁFEOSZ),
- Kereskedők és Vendéglátók Országos Érdekképviselői Szövetsége (KISOSZ).

A JOGPONT Hálózat kialakítására régióként lehetett pályázni, így a konzorciumban résztvevő 5 szervezet felosztotta egymás közt a régiókat. 2-2 régió gondozását és persze megpályázását vállalta magára a jogsegélyszolgálatok működtetésében már komoly tapasztalatokkal bíró MSZOSZ, valamint a KISOSZ. A másik három szervezet egy-egy régióra való pályázást és azon

régiók JOGPONT Hálózatának működtetését vállalta magára.

Az IPOSZ a Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyéket magában foglaló Észak-Alföldi régióban kialakítandó JOGPONT Hálózat kialakításáért felel a program 2009 február 1-jei indulásától egész a 2010. december 31-ei befejeződésig. Felügyeli a hálózat működését és felel a program szakmai és pénzügyi megvalósulásáért.

Miután február közepére véglegesen megtörténik a régióban a JOGPONT-ok működési feltételeinek megteremtése február közepén a megyei lapokon keresztül megkezdődik a hálózat reklámozása. Ezt követi február 18-án Debrecenben, 27-én Szolnokon, majd március 6-án Nyíregyházán egy megyei nyitó sajtótájékoztató. Ezzel párhuzamosan megkezdődik szórólapok terítése a régióban, hirdetőtáblák elhelyezése a jogpontokon, majd televízió és rádió megjelenések is biztosítani hívatottak a JOGPONT Hálózat és az abban résztvevő ipartestületek minél szélesebb körben való megismertetését.

A másik hat régióban, ahol konzorciumi partnereink felelősek a projekt megvalósításáért számos helyen az ipartestületek ott is felkérést kaptak, hogy adjanak helyet jogpontoknak. A mellékelt táblázatban láthatják mind a hét régióban a megvalósuló jogpontok helyszíneit, pirossal vannak feltüntetve azok a városok, ahol ipartestületi iroda ad helyet jogpontnak. Országosan a 141 jogpontból összesen 42 jogpont ipartestületi irodában valósul meg. Tekintettel arra, hogy a programra az IPOSZ nem egyedül, hanem konzorcium tagjaként pályázott, így számos helyen előfordult, hogy egyes ipartestületi irodák kimaradtak ebből a programból. Minden esetben a konzorcium közösen hozta meg a helyszínekkel kapcsolatos végöss döntését és kompromisszumos megoldásokat kellett találni, egyes településeken a partnerszervezeteknek kellett elsőbbséget biztosítani.

Ez a két éves program az első olyan, az Európai Unió Szociális Alapjának a támogatásával megvalósuló program, melyre az IPOSZ be tudott pályázni. Ezért az abban való részvétel rendkívüli jelentőséggel bír és a sikeres megvalósítás várhatóan megnyitja újabb uniós programokon való részvételünk előtt az utat. Persze ezek csakis olyan programok lehetnek, melyek építik, fejlesztik az IPOSZ és az ipartestületek kapacitását, erőforrásait.

Elnöki közlemény

JOGPONT hálózat helyszínei

Dél-Alföld	Dél-Dunántúl	Észak-Magyarország	Észak-Alföld	Közép-Dunántúl	Közép-Magyarország	Nyugat-Dunántúl
Bács-Kiskun	Baranya	Borsod-Abaúj-Zemplén	Hajdú-Bihar	Fejér	Pest megye	Győr-Moson-Sopron
Baja	Pécs (2)	EDELENY	BERETTYÓÚJFALU	Székesfehérvár (2)	BUDAÓRS	CSORNA
Kalocsa	Mohács	Kazincbarcika	Debrecen	Mór	BUDAPEST (9)	Győr (2)
Kecskemét	Szentlőrinc	MEZŐCSAT	Hajdúbószormény	Sárbogárd	Cegléd (2)	Mosonmagyaróvár
Kiskunfélegyháza	Komló	MEZŐKÖVESD	HAJDUHADHÁZ	Dunaújváros	DUNAHARASZTI	SOPRON
Kiskunmajsa	Szigetvár	Miskolc (2)	HAJDUNÁNÁS		ÉRD	
Lajosmizse	Siklós	Ózd	HAJDUSZOBOSZLO		Gödöllő	
Soltvadkert	Sellye	SZERENCS	Nyíradony		MONOR	
		Tiszaújváros			NAGYKATA	
		Sátoraljaújhely			NAGYKÖRÖS	
					PILISVORÓSVAR	
					SZENTENDRE	
					VAC	
Békés	Somogy	Heves	Jász-Nagykun-Szolnok	Komárom-Esztergom		Vas
Békéscsaba	Kaposvár (2)	Eger (2)	Marfű	Dorog		Celldömök
Déaványa	Nagyatád	Gyöngyös	SZOLNOK (2)	Esztergom		Vasvár
Gyomaendrőd	Balatonboglár	Hatvan	KARCAG	Kisbér		KÖRMEND
Gyula	Heves	Heves	KUNSZENTMÁRTON	Komárom		KŐSZEG
Kondoros	Pétervására	Pétervására	Tiszaföldvár	Tatabánya (2)		Répcelak
OROSHÁZA			JÁSZBERÉNY			SÁRVAR
Szarvas						Szentgotthárd
						Szombathely (2)
Csongrád	Tolna	Nógrád	Szabolcs-Szatmár Bereg	Veszprém		Zala
Hódmezővásárhely	Szekszárd (2)	Balassagyarmat	MÁTÉSZALKA	AJKA		KESZTHELY
MAKO	Paks	Páztó	NYÍREGYHÁZA (2)	TAPOLCA		LENTI
Mindszent	Bátaszék	Salgótarján (2)	Záhony	BALATONFÜRED		LETENYE
Mórahalom	Bonyhád	SZÉCSÉNY	FEHÉRGYARMAT	Pápa		Nagykanizsa
Szeged (2)	Dombóvár		VÁSÁROSNAMÉNY	VARPALOTA		Zalaegerszeg (2)
SZENTES	Dunaföldvár			Veszprém (2)		Zalaszentgrót
	21	19	20	18	21	21
	3	5	12	4	10	8

Az országban összesen 42 ipartestületi iroda van, melyeket nagybetűvel, vastagon jelöltünk

Jogszabály ismertetés

2009. március 31-től hatályos

358/2008. (XII. 31.) Korm. rendelet

a telepengedély, illetve a telep létesítésének bejelentése alapján gyakorolható egyes termelő és egyes szolgáltató tevékenységekről, valamint a telepengedélyezés rendjéről és a bejelentés szabályairól

A Kormány az Alkotmány 35. § (2) bekezdésében megállapított eredeti jogalkotói hatáskörében és az Alkotmány 35. § (1) bekezdés a) és c) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. § (1) E rendelet hatálya az 1. és 2. mellékletben felsorolt gazdasági (termelő vagy szolgáltató) tevékenység (a továbbiakban: ipari tevékenység) folytatására terjed ki.

(2) E rendelet hatálya nem terjed ki a Magyar Honvédség szervezetei által folytatott ipari tevékenységekre, a külön jogszabály szerint környezetvédelmi engedélyköteles, illetve egységes környezethasználati engedélyköteles tevékenységekre, továbbá a működési engedélyköteles kereskedelmi tevékenységekre és a fémkereskedelmi engedélyköteles tevékenységekre.

(3) Az 1. és 2. mellékletben meghatározott ipari tevékenységek tartalmára vonatkozóan a gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszerében foglalt tartalmi meghatározások az irányadóak.

2. § (1) Az 1. és 2. mellékletben meghatározott ipari tevékenység - a határon átnyúló szolgáltató tevékenység kivételével - csak a külön jogszabály szerinti telken, építményben, vagy építményen belül önálló rendeltetési egységben (a továbbiakban együtt: telep) az e rendeletben meghatározottak szerint folytatható.

(2) A tevékenység megkezdésére irányuló szándék bejelentését követően folytatható

a) az 1. mellékletben meghatározott ipari tevékenység;

b) a 2. mellékletben meghatározott ipari tevékenység

ba) a külön jogszabályban ipari területként meghatározott területen, valamint

bb) nem ipari területen akkor, ha a telepként szolgáló építmény vagy építményen önálló rendeltetési egység a tevékenység végzésének megfelelő rendeltetéssel 6 hónapnál nem régebbi jog-

erős és végrehajtható használatbavételi vagy végleges fennmaradási engedéllyel rendelkezik.

(3) A (2) bekezdésben nem említett esetekben az ipari tevékenységet csak jogerős telepengedély birtokában lehet folytatni.

3. § (1) Bejelentéshez kötött ipari tevékenység esetében az ipari tevékenység folytatója az ipari tevékenység megkezdését megelőzően a 3. mellékletben meghatározott adattartalmú formanyomtatványon köteles a telep fekvése szerint illetékes, a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló törvényben meghatározott kistérség székhelye szerinti települési, Budapesten a kerületi önkormányzat jegyzőjénél (a továbbiakban: jegyző) írásban bejelenteni a folytatni kívánt ipari tevékenységet.

(2) A telepengedély kiadására irányuló kérelmet a 4. mellékletben meghatározott adattartalmú formanyomtatványon a jegyzőhöz kell benyújtani.

4. § A Kormány a telepengedély kiadása iránti eljárásban

a) a higiénés és egészségvédelmi, az ivóvízminőségi, a települési szilárd és folyékony hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi, járványügyi vonatkozású követelmények, valamint a kémiai biztonságra vonatkozó jogszabályi előírások érvényesítésével kapcsolatos, jogszabály által az egészségügyi hatóság jogkörébe utalt szakkérdésben az első fokú eljárásban az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálatnak (a továbbiakban: ÁNTSZ) a telep fekvése szerint illetékes kistérségi intézetét, a másodfokú eljárásban az ÁNTSZ-nek a telep fekvése szerint illetékes regionális intézetét;

b) annak elbírálása kérdésében, hogy

ba) a telepen a hulladékgyűjtés és -tárolás eszközei, valamint a hulladékkezelés módja megfelel-e a hulladékgazdálkodási követelményeknek, okoz-e a telepen történő hulladékkezelés környezetterhelést, biztosított-e a telep hulla-

Jogszabály ismertetés

dékszállítási szempontból történő megközelíthetősége,

bb) a tevékenység zajkibocsátása megfelel-e a környezeti zaj- és rezgés elleni védelem követelményeinek,

bc) a tevékenység megfelel-e az elérhető legjobb technika alapján meghatározott levegővédelmi követelményeknek és előírásoknak, valamint a védelmi övezet kijelölési szabályainak,

bd) országos jelentőségű védett természeti területen, illetve NATURA 2000 területen annak elbírálása kérdésében, hogy a tevékenység a természet védelmére vonatkozó nemzeti és közösségi jogi követelményeknek a kérelemben foglaltak szerint vagy további feltételek mellett megfelel-e,

be) a földtani közeg és a vizek védelme érdekében megfelelő műszaki védelmet alkalmaznak-e és a tevékenységből eredően a földtani közeget és a vizeket érő terhelés alatta marad-e a vizek védelmére vonatkozó követelményeknek, valamint ivóvízbázisok érintettsége esetén megfelel-e az ivóvízbázis védelmi előírásoknak az első fokú eljárásban a telep fekvése szerint illetékes környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi felügyelőséget, a másodfokú eljárásban az Országos Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelőséget;

c) az 5. melléklet I. pontjában meghatározott tevékenységeknél - annak elbírálása kérdésében, hogy a telep a tűzvédelmi követelményeknek a kérelemben foglaltak szerint vagy további feltételek mellett megfelel-e - az első fokú eljárásban a telep fekvése szerint illetékes hivatásos önkormányzati tűzoltóságot, a másodfokú eljárásban a telep fekvése szerint illetékes megyei katasztrófavédelmi igazgatóságot, Budapesten az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóságot;

d) termőfölddel közvetlenül szomszédos földrészleten álló telep engedélyezése esetén annak elbírálása kérdésében, hogy az ipari tevékenység a termőföld talajának szennyeződésére, károsodására, roncsolására, valamint az ott folytatott mezőgazdasági tevékenységre, továbbá a növényvédőszerrel folytatott ipari tevékenységek engedélyezése esetén a kezelőszemélyzet kitettségére, a lehetséges humán- és környezeti toxicitásra, terhelésre hatással van-e, első fokú el-

járásban a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatalnak (a továbbiakban: MgSzH) a telep fekvése szerint illetékes első fokú szakhatóságként eljáró szervét, másodfokú eljárásban az MgSZH másodfokú szakhatóságként eljáró szervét;

e) ha a telepen az ipari tevékenységgel összefüggésben külön jogszabály alapján hatósági felügyelet alá tartozó nyomástartó berendezést, éghető vagy veszélyes folyadék tárolására szolgáló tartályt, ipari vagy mezőgazdasági gázfogyasztó készüléket, legalább 50 kVA beépített összteljesítményű, 0,4 kV vagy nagyobb feszültségű villamos berendezést, rendszert, nem közforgalmú üzemanyag-töltő állomáson cseppfolyós- vagy cseppfolyósított-, illetve sűrítettgáz-üzemanyag-töltő berendezést használnak - az ezen építményekkel, berendezésekkel összefüggő műszaki biztonsági követelményeknek való megfelelés kérdésében - első fokú eljárásban a Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatalnak a telep fekvése szerint illetékes területi mérésügyi és műszaki biztonsági hatóságát, másodfokú eljárásban a Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatal központi szervét;

f) ha az engedélyezés tárgyául szolgáló ingatlan műemléki védelem alatt áll - annak elbírálása kérdésében, hogy tevékenység a kérelemben foglaltak szerint vagy további feltételek mellett megfelel-e a kulturális örökség védelme jogszabályban rögzített követelményeinek -, első fokon a Kulturális Örökségvédelmi Hivatalnak a telep fekvése szerint illetékes területi szervét, másodfokon a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal központi szervét

szakhatóságként jelöli ki.

5. § (1) A jegyző a telepengedély iránti kérelem beérkezését követően köteles meggyőződni arról, hogy a helyi építési szabályzat, szabályozási terv, meghatározott övezeti besorolás, illetőleg azok hiányában az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 18. § (2) bekezdése szerint a kérelemben feltüntetett telepen az adott tevékenység végezhető-e.

(2) A jegyző köteles a telepen helyszíni szemlét tartani, amelyről értesíti

a) a kérelmezőt;

b) a teleppel és a közvetlenül szomszédos - a teleppel közös határvonalú, telekhatáru - ingatla-

Jogszábaály ismertetés

okkal, ide nem értve a közutat, egyéb közterületet, rendelkezni jogosultakat (az ingatlanok tulajdonosait, használóit, kezelőit, társasház esetében a közös képviselőt, illetve az intézőbizottság elnökét, lakásszövetkezet esetében az elnököt);

c) az eljárásban közreműködő szakhatóságokat.

(3) A jegyző az értesítést - a 4. melléklet I., II., valamint III. 1. pontjában megjelöltek egyidejű megküldésével - a helyszíni szemle megtartása előtt legalább 8 nappal küldi meg. Az értesítésben a jegyző felhívja a (2) bekezdés b) pontjában megjelöltek figyelmét, hogy távolmaradásuk a szemle megtartását nem akadályozza. Távolmaradás esetén a szemle időpontja előtt a jegyzőhöz írásban beadott észrevételeket a jegyző a szemlén ismerteti.

(4) A teleppel közvetlenül szomszédos - közös határvonalú, telekhatárú - ingatlanokkal rendelkezni jogosultak adatait (név, lakcím, székhely stb.), valamint a 4. melléklet III. 2. és III. 3. pontjában foglaltak igazolásához szükséges tulajdoni lap másolatot a jegyző hivatalból, az ingatlanügyi hatóság megkeresése útján vagy a TakarNET használatával szerzi be.

(5) A szakhatóságok szakhatósági állásfoglalásukat a szemle megállapításairól felvett jegyzőkönyvbe mondhatják.

(6) A helyszíni szemlén a jegyző jegyzőkönyvben rögzíti a véleményeket és saját megállapításait, a jegyzőkönyv egy-egy példányát megküldi a (2) bekezdésben megjelölteknek.

6. § (1) A jegyző a telepengedélyt akkor adja ki, ha a szakhatósági hozzájárulások, illetve az 5. § (1) bekezdésében foglaltak alapján megállapítja, hogy a telep megfelel a vonatkozó jogszabályi előírásoknak.

(2) A jegyző a telepengedély kiadásáról hozott határozatában - vagy később a hatósági ellenőrzések megállapításai alapján - megfelelő határidő kitűzésével kötelezheti a telepengedély jogosultját meghatározott átalakítások vagy változtatások elvégzésére, illetve intézkedések megtételére.

7. § (1) A jegyző a telepet - telepengedély-köteles tevékenység esetében a telepengedély megadásával egyidejűleg, bejelentés-köteles tevékenység esetében a (2) bekezdésben meghatározott feltétel fennállásának vizsgálatát követően

haladéktalanul - a 6. melléklet szerint vezetett nyilvántartásba veszi. A jegyző az általa vezetett nyilvántartást az interneten közzéteszi.

(2) Bejelentés-köteles tevékenység esetében a jegyző haladéktalanul köteles meggyőződni arról, hogy a helyi építési szabályzat, szabályozási terv, meghatározott övezeti besorolás, illetőleg azok hiányában az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 18. § (2) bekezdése szerint a bejelentésben feltüntetett telepen az adott tevékenység végezhető-e. A jegyző, amennyiben megállapítja, hogy az adott tevékenység a telepen nem végezhető, az ipari tevékenység végzését megtiltja és a telepet bezárhatja.

8. § (1) A jegyző a telepengedély megadásáról vagy a kérelem elutasításáról rendelkező határozatot haladéktalanul kézbesítés útján közli

a) a kérelmezővel,

b) az 5. § (2) bekezdésének b) pontjában megjelöltekkel,

c) az eljárásban közreműködött szakhatóságokkal,

d) az Országos Munkavédelmi és Munkaügyi Főfelügyelőség illetékes területi szervével,

e) az illetékes rendőrkapitánysággal,

f) a telep fekvése szerint illetékes jegyzővel.

(2) A jegyző a bejelentés másolatát a nyilvántartásba vételt követően a nyilvántartási számmal együtt kézbesítés útján megküldi a bejelentőnek, valamint a 4. §-ban és az (1) bekezdés d)-f) pontjában megjelölt hatóságoknak.

(3) Bejelentés-köteles tevékenység esetében a 4. § a) és d)-f) pontjában megjelölt elsőfokú hatóságok a bejelentés kézhezvételétől számított huszonkét munkanapon belül a telepen ellenőrzést folytatnak le, ha

a) a tevékenység a 2. § (2) bekezdés ba) alpontja alapján minősül bejelentés-kötelesnek, illetve

b) a tevékenységre a 4. §-ban meghatározott követelmények vonatkoznak, illetve ha a tevékenység az ott megjelölt hatásokkal járhat.

(4) Bejelentés-köteles tevékenység esetén a telep fekvése szerint illetékes hivatásos önkormányzati tűzoltóság a bejelentés kézhezvételétől számított huszonkét munkanapon belül a telepen ellenőrzést folytat le, ha a tevékenység az 5. melléklet II. részében szerepel.

Jogszábaály ismertetés

(5) A (3)-(4) bekezdésben meghatározott hatóságok az ellenőrzést követő öt munkanapon belül annak eredményéről tájékoztatják a jegyzőt.

(6) A telep működésével kapcsolatos - a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LII. törvény 97. § (2) bekezdésében meghatározott - figyelemfelhívás esetén az illetékes környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi főfelügyelőség szükség szerint megteszi a hatáskörébe tartozó intézkedéseket, illetve megkeresi a jegyzőt.

9. § (1) Az ipari tevékenység végzője a telepengedély megadását, illetve a bejelentést követően a nyilvántartásban szereplő adatokban bekövetkezett változást - az ipari tevékenység változtatását ide nem értve - haladéktalanul, írásban köteles bejelenteni a jegyzőnek.

(2) A jegyző az adatváltozást a nyilvántartásba bejegyzi. Telepengedély-köteles tevékenység esetében a jegyző a nyilvántartásba való bejegyzést követően, a korábban kiadott telepengedély bevonásával egyidejűleg a módosított adatoknak megfelelő telepengedélyt ad ki.

(3) Az ipari tevékenység végzőjének személyében történő változás, jogutódlás esetén a (2) bekezdés szerinti eljárást kell alkalmazni azzal, hogy a változást, jogutódlást, annak megfelelő igazolása mellett az új jogosult, illetve a jogutód köteles bejelenteni.

(4) Az ipari tevékenység megszüntetését az ipari tevékenység végzője köteles a jegyzőnek a megszűnést követően haladéktalanul bejelenteni és - telepengedély-köteles tevékenység esetében - a telepengedélyt leadni. A telepet a jegyző törli a nyilvántartásból.

(5) A jegyző az (1)-(3) bekezdésben meghatározott adatváltozásról, valamint a tevékenység (4) bekezdés szerinti megszüntetéséről haladéktalanul értesíti a 8. § (1) bekezdés d)-f) pontjában megjelölt, valamint telepengedély-köteles tevékenység esetében az engedélyezésben részt vett, bejelentés-köteles tevékenység esetében pedig a bejelentőt és a 4. §-ban megjelölt hatóságokat.

(6) A telepen folytatott ipari tevékenység változása esetén - ideértve ha a tevékenységet folytató a telepen korábban folytatott ipari tevékenysége mellett vagy annak egyidejű megszüntetésével másik engedély- vagy bejelentés-köteles ipa-

ri tevékenységet kíván folytatni - az új tevékenység tekintetében a 3-8. § szerinti eljárást kell megfelelően lefolytatni, azzal, hogy a korábbi tevékenység megszüntetése esetén a (4) bekezdést is megfelelően alkalmazni kell.

10. § (1) A 2. §-ban és a 9. § (1) bekezdésében foglalt feltételek fennállását a jegyző ellenőrzi.

(2) Abban az esetben, ha az ipari tevékenység folytatója tevékenységére vonatkozó jogszabályi előírásoknak nem tesz eleget, vagy telepe a hatályos jogszabályi, valamint az engedély alapját képező feltételeknek nem felel meg, illetve a 6. § (2) bekezdésében előírt követelményeket nem teljesíti, és felszólítás ellenére sem teszi meg a szükséges intézkedéseket a jegyző hivatalból vagy a vonatkozó jogszabályi előírások megtartásának ellenőrzésére egyébként jogosult más hatóság kezdeményezésére, az észlelt hiányosságok megszüntetéséig, de legfeljebb 90 napra, a tevékenység telephelyen történő gyakorlását felfüggesztheti, valamint a napi üzemeltetési, nyitvatartási időtartam meghatározásával vagy más módon korlátozhatja, vagy a telepet ideiglenesen bezárathatja.

(3) Amennyiben a tevékenység folytatója

a) telepengedély-köteles tevékenységet folytat telepengedély nélkül vagy bejelentés-köteles tevékenységet folytat bejelentés nélkül, vagy

b) a tevékenység gyakorlását felfüggesztő, korlátozó, illetve a telep ideiglenes bezárását elrendelő határozatban meghatározott időtartam alatt sem tesz eleget a határozatban foglaltaknak,

a jegyző az ipari tevékenység folytatását megtiltja, illetve a telepengedélyt visszavonja, és a tevékenységet, illetve a telepet törli a nyilvántartásból.

(4) A jegyző a telepengedély visszavonásáról, illetve a tevékenység megtiltásáról szóló határozatát kézbesítés útján megküldi az ipari tevékenység folytatójának és a 4. §-ban, valamint a 8. § (1) bekezdés d)-f) pontjában megjelölt hatóságoknak.

11. § (1) Ez a rendelet a kihirdetését követő kilencvenedik napon lép hatályba.

(2) E rendelet hatálybalépésével egyidejűleg hatályát veszti

a) a telepengedély alapján gyakorolható ipari és szolgáltató tevékenységekről, valamint a te-

Jogszabály ismertetés

lepengedélyezés rendjéről szóló 80/1999. (VI. 11.) Korm. rendelet,

b) a telepengedély alapján gyakorolható ipari és szolgáltató tevékenységekről, valamint a telepengedélyezés rendjéről szóló 80/1999. (VI. 11.) Korm. rendelet módosításáról szóló 128/2007. (VI. 8.) Korm. rendelet.

(3) A (2) bekezdés az e rendelet hatálybalépését követő napon hatályát veszti.

(4) E rendelet hatálybalépésekor már működő és érvényes engedéllyel rendelkező telep esetében a telep fekvése szerint illetékes települési önkormányzat jegyzője - a kistérség székhelye szerint illetékes települési önkormányzat jegyzője, valamint a fővárosi kerületi önkormányzat jegyzője kivételével - a teleppel kapcsolatos iratokat a rendelet hatálybalépését követő 30 napon belül megküldi a telep fekvése szerint illetékes, a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló törvényben meghatározott kistérség székhelye szerinti települési önkormányzat jegyzőjének.

(5) Az e rendelet hatálybalépésekor folyamatban lévő olyan telepengedélyezési eljárást, amely e rendelet hatálybalépését követően nem

telepengedély-köteles, az eljáró hatóság megszünteti és - a kerületi önkormányzat és a kistérség székhelye szerint illetékes települési önkormányzat jegyzője kivételével - az eljárás iratait haladéktalanul megküldi a telep fekvése szerint illetékes, a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló törvényben meghatározott kistérség székhelye szerinti települési önkormányzat jegyzőjének.

(6) A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló törvényben meghatározott kistérség székhelye szerinti települési, kerületi önkormányzat jegyzője a (4) bekezdés szerint megküldött iratok alapján a már működő telepet a rendelet hatálybalépését követő 60 napon belül, a (5) bekezdés szerint megküldött iratok alapján - ha az ipari tevékenység bejelentés-köteles - haladéktalanul nyilvántartásba veszi. A jegyző a bejelentés-köteles tevékenység nyilvántartásba vételével egyidejűleg a telepengedélyt bevonja.

12. § Ez a rendelet a belső piaci szolgáltatásokról szóló 2006/123/EK (2006. december 12.) európai parlamenti és tanácsi irányelv 5. és 9. cikkének való megfelelést szolgálja.

1. melléklet a 358/2008. (XII. 31.) Korm. rendelethez

Bejelentés-köteles tevékenységek

1. alsóruházat gyártása
2. ágybetét gyártása
3. áramelosztó, -szabályozó készülék gyártása
4. bőr, szőrme kikészítése
5. bőrruházat gyártása
6. csap, szelep gyártása
7. csapágycsere, erőátviteli elem gyártása
8. csiszolótermék gyártása
9. csomagolás
10. egészségügyi kerámia gyártása
11. egyéb beton-, gipsz-, cementtermék gyártása
12. egyéb bútor gyártása
13. egyéb elektronikus, villamos vezeték, kábel gyártása
14. egyéb fa-, parafatermék, fonottáru gyártása
15. egyéb kerámiatermék gyártása
16. egyéb kötött, hurkolt ruházati termékek gyártása, kivéve a kézi kötésű, horgolású ruházati termékek gyártása
17. egyéb műanyag termék gyártása
18. egyéb nem vas fém gyártása
19. egyéb papír-, kartonteremék gyártása
20. egyéb ruházat, kiegészítők gyártása
21. egyéb szárazföldi személyszállítás vagy közúti áruszállítás, költöztetés alágazatba tartozó tevékenységek közül azon tevékenységek, amelyek esetében a tevékenységhez igénybe vett gépjármű(ek)et külön jogszabály szerint telephelyen kell tárolni
22. egyéb textiláru gyártása m. n. s., kivéve a kéziszőttés-, necceltáru- és csipkekészítés, kézi hímzés
23. egyéb szivattyú, kompresszor gyártása
24. elektronikus orvosi berendezés gyártása
25. emelő-, anyagmozgató gép gyártása
26. evőeszköz gyártása
27. élelmiszer-, dohányipari gép gyártása
28. építési betontermék gyártása

Jogszábaály ismertetés

29. építési gipsztermék gyártása
30. épületesztalos-ipari termék gyártása
31. falemezgyártás
32. felsőruházat gyártása (kivéve: munkaruházat)
33. fűtőberendezés, kemence gyártása
34. gépi meghajtású hordozható kézi szerszám-gép gyártása
35. gépjárműjavítás, -karbantartás
36. gumiabroncs újrafutóztása, felújítása
37. háztartási kerámia gyártása
38. háztartási villamos készülék gyártása
39. hangszergyártás
40. illóolajgyártás
41. irodabútor gyártása
42. irodagép gyártása (kivéve: számítógép és perifériái)
43. irodai papíráru gyártása
44. járművillamossági, -elektronikai készülékek gyártása
45. játékgyártás
46. kerámiacsempe, -lap gyártása
47. kerámia szigetelő gyártása
48. kerékpár, mozgássérültkocsi gyártása
49. konfekcionált textiláru gyártása (kivéve: ruházat)
50. konyhabútorgyártás
51. kőmegmunkálás
52. kötéláru gyártása
53. kötött, hurkolt harisnyafélék gyártása, kivéve a kézi kötésű, horgolású harisnyafélék gyártása
54. kötött, hurkolt kelme gyártása
55. lábbeligyártás
56. lakat-, zárgyártás
57. munkaruházat gyártása
58. műszaki kerámia gyártása
59. műszaki textiláru gyártása
60. nem szőtt textília és termék gyártása (kivéve: ruházat)
61. nem veszélyes hulladékok gyűjtése
62. nem veszélyes hulladék kezelése, ártalmatlanítása
63. nem villamos háztartási készülék gyártása
64. nyomdai tevékenység alágazatba tartozó tevékenységek
65. orvosi eszköz gyártása
66. papír csomagolóeszköz gyártása
67. parkettagyártás
68. raktározás, tárolás (kivéve mezőgazdasági termények, mezőgazdasági vegyi termékek, műtrágya, nitrogénvegyület raktározása, tárolása)
69. síküveg továbbfeldolgozás
70. sportszergyártás, kivéve úszómedence gyártása
71. számítógép, perifériás egység gyártása
72. szárazföldi szállítást kiegészítő szolgáltatások közül a parkoló, parkolóhely, garázs üzemeltetése, kivéve a közút kezelője által üzemeltetett, közút területén vagy a közút területén kívüli közterületen létesített, illetőleg kijelölt várakozóhely
73. szerszámgyártás
74. szőrmecikk gyártása
75. tároló fatermék gyártása
76. testápolási cikk gyártása
77. textil-, ruházati, bőripari gép gyártása
78. táskafélék, szíjázat gyártása
79. textilszálak fonása
80. textilszövés
81. textil, szőrme mosása, tisztítása
82. tűzálló termék gyártása
83. villamos világítóeszköz gyártása

2. melléklet a 358/2008. (XII. 31.) Korm. rendelethez

Telepengedély-köteles tevékenységek

1. acélcsőgyártás
2. acél tárolóeszköz gyártása
3. alumínium gyártása, kivéve a timföld (alumínium- oxid) gyártása
4. bányászati, építőipari gép gyártása
5. dohánytermék gyártása
6. egyéb gumitermék gyártása
7. előre kevert beton gyártása
8. égetett agyag építőanyag gyártása
9. festék, bevonóanyag gyártása
10. fémalakítás, porkohászat
11. fém épületelem gyártása
12. fémfelület-kezelés
13. fémmegmunkálás
14. fémontés alágazatba tartozó tevékenységek
15. fémszerkezet gyártása

Jogszabály ismertetés

16. fémtartály gyártása
17. fűrészarugyártás
18. gépjármű-karosszéria, pótkocsi gyártása
19. gőzkazán gyártása
20. gumibroncs, gumitömlő gyártása
21. habarcsgyártás
22. háztartási, egészségügyi papírtermék gyártása
23. hidegen hajlított acélidom gyártása
24. hidegen hengerelt keskeny acélszalag gyártása
25. hidegen húzott acélhuzal gyártása
26. hidegen húzott acélrúd gyártása
27. hidraulikus, pneumatikus berendezés gyártása
28. huzaltermék gyártása
29. kohászati gép gyártása
30. könnyűfém csomagolóeszköz gyártása
31. kötőelem, csavar gyártása
32. központi fűtési kazán, radiátor gyártása
33. közúti jármű, járműmotor alkatrészeinek gyártása
34. kőolaj-feldolgozás
35. máshová nem sorolt egyéb általános rendeltetésű gép gyártása
36. máshová nem sorolt egyéb fémfeldolgozási termék gyártása
37. máshová nem sorolt egyéb jármű gyártása
38. máshová nem sorolt egyéb nemfém ásványi termék gyártása
39. máshová nem sorolt egyéb speciális gép gyártása
40. máshová nem sorolt egyéb vegyi termék gyártása
41. mezőgazdasági vegyi termék gyártása, raktározása, tárolása
42. mezőgazdasági, erdészeti gép gyártása
43. mész-, gipszgyártás
44. motorkerékpár gyártása
45. motor, turbina gyártása (kivéve: légi, közúti jármű-motor)
46. műanyag csomagolóeszköz gyártása
47. műanyag építőanyag gyártása
48. műanyag lap, lemez, fólia, cső, profil gyártása
49. műanyag-, gumifeldolgozó gép gyártása
50. műtrágya, nitrogénvegyület gyártása, raktározása, tárolása
51. nem háztartási hűtő, légállapot-szabályozó gyártása
52. nemesfémgyártás
53. ólom, cink, ón gyártása
54. papírgyártás
55. papíripari gép gyártása
56. ragasztószergyártás
57. rézgyártás
58. szálerősítésű cement gyártása
59. száloptikai kábel gyártása
60. szintetikus kaucsuk alapanyag gyártása
61. szőnyeggyártás
62. tapétagyártás
63. tisztítószer gyártása
64. vas-, acél-, vasötvözet-alapanyag gyártása
65. vegyi szál gyártása
66. villamos motor, áramfejlesztő gyártása

3. MELLÉKLET A 358/2008. (XII. 31.) KORM. RENDELETHEZ

A bejelentés-köteles ipari tevékenység folytatásáról szóló bejelentés kötelező adattartalma

I. Az ipari tevékenység végzőjének adatai

1. Az ipari tevékenység végzőjének
 - 1.1. neve:
 - 1.2. székhelye:
 - 1.3. cégjegyzékszám, illetve vállalkozói igazolványának száma:

II. Telep adatai

1. Telep
 - 1.1. tulajdonosa:

- 1.2. címe:
- 1.3. helyrajzi száma:
- 1.4. használatának jogcíme
2. Telepen folytatni kívánt ipari tevékenység(ek):
3. Használják-e a telepen az ipari tevékenységgel összefüggésben
 - a) külön jogszabály alapján hatósági felügyelet alá tartozó nyomástartó berendezést: Igen / Nem

Jogszábaály ismertetés

b) külön jogszábaály alapján hatósági felügyelet alá tartozó éghető vagy veszélyes folyadék tárolására szolgáló tartályt: Igen / Nem

c) ipari vagy mezőgazdasági gázfogyasztó készüléket: Igen / Nem

d) legalább 50 kVA beépített összteljesítményű, 0,4 kV, vagy nagyobb feszültségű villamos berendezést, rendszert: Igen (Nem

e) nem közforgalmú üzemanyagöltő állomáson cseppfolyós vagy cseppfolyósított, illetve sűrítettgáz-üzemanyagöltő-berendezést: Igen / Nem

4. Telep üzemeltetésének időtartama, műszakonként a napi munkavégzés idejének megjelölésével:

III. Csatolt okiratok:

1. nem a kérelmező tulajdonában lévő telep esetében a telep használatának jogcímére (bérlet stb.) vonatkozó igazoló okirat (a tulajdoni lap kivételével)

2. haszonélvezet esetében a haszonélvező, illetve közös tulajdon esetében a tulajdonostárs hozzájárulását igazoló okirat

IV. Keltezés, a bejelentő aláírása (bélyegzője)

4. melléklet a 358/2008. (XII. 31.) Korm. rendelethez

A telepengedély-köteles ipari tevékenység folytatásának engedélyezéséről szóló kérelem kötelező adattartalma

I. Az ipari tevékenység végzőjének adatai

1. Az ipari tevékenység végzőjének

1.1. neve:

1.2. székhelye:

1.3. cégjegyzékszám, illetve vállalkozói igazolványának száma:

II. Telep adatai

1. Telep

1.1. tulajdonosa:

1.2. címe:

1.3. helyrajzi száma:

1.4. használatának jogcíme

2. Telepen folytatni kívánt ipari tevékenység(ek):

3. Használják-e a telepen az ipari tevékenységgel összefüggésben

a) külön jogszábaály alapján hatósági felügyelet alá tartozó nyomástartó berendezést: Igen / Nem

b) külön jogszábaály alapján hatósági felügyelet alá tartozó éghető vagy veszélyes folyadék tárolására szolgáló tartályt: Igen / Nem

c) ipari vagy mezőgazdasági gázfogyasztó készüléket: Igen / Nem

d) legalább 50 kVA beépített összteljesítményű, 0,4 kV vagy nagyobb feszültségű villamos berendezést, rendszert: Igen / Nem

e) nem közforgalmú üzemanyagöltő állomáson cseppfolyós vagy cseppfolyósított, illetve sűrítettgáz-üzemanyagöltő-berendezést:

Igen / Nem

4. Telep üzemeltetésének időtartama, műszakonként a napi munkavégzés idejének megjelölésével:

III. Csatolt okiratok:

1. a telep helyszínrajza

2. nem a kérelmező tulajdonában lévő telep esetében a telep használatának jogcímére (bérlet stb.) vonatkozó igazoló okirat (a tulajdoni lap kivételével)

3. haszonélvezet esetében a haszonélvező, illetve közös tulajdon esetében a tulajdonostárs hozzájárulását igazoló okirat

IV. Keltezés, a bejelentő aláírása (bélyegzője) a kérelmező aláírása (bélyegzője)

Jogszábaály ismertetés

5. MELLÉKLET A 358/2008. (XII. 31.) KORM. RENDELETHEZ

Tűzvédelmi hatóság ellenőrzéséhez, illetve szakhatósági állásfoglalásához kötött tevékenységek

I. Szakhatósági állásfoglaláshoz kötött tevékenységek

1. egyéb gumitermék gyártása
2. festék, bevonóanyag gyártása
3. fűrészarugyártás
4. gépjármű-karosszéria, pótkocsi gyártása
5. gumiabroncs, gumitömlő gyártása, kivéve gumiabroncs újrafutóztása, felújítása
6. háztartási, egészségügyi papírtermék gyártása
7. közúti jármű, járműmotor alkatrészeinek gyártása
8. kőolaj-feldolgozás
9. máshová nem sorolt egyéb vegyi termék gyártása
10. mezőgazdasági vegyi termék gyártása, raktározása, tárolása
11. motorkerékpár gyártása
12. műanyag csomagolóeszköz gyártása
13. műanyag építőanyag gyártása
14. műanyag lap, lemez, fólia, cső, profil gyártása
15. műtrágya, nitrogénvegyület gyártása, raktározása, tárolása
16. papírgyártás
17. ragasztószergyártás
18. szőnyeggyártás
19. tapétagyártás
20. tisztítószert gyártása

21. szintetikus kaucsuk alapanyag gyártása
22. vegyi szál gyártása

II. Ellenőrzéshez kötött tevékenységek

1. egyéb bútor gyártása
2. egyéb fa-, parafatermék, fonott áru gyártása
3. egyéb papír-, kartontermék gyártása
4. épületasztalos-ipari termék gyártása
5. falemezgyártás
6. gépjárműjavítás, karbantartás
7. hangszergyártás
8. illóolajgyártás
9. irodabútor gyártása
10. irodai papíráru gyártása
11. játékgyártás
12. konfekcionált textiláru gyártása (kivéve: ruházat)
13. konyhabútorgyártás
14. kötött, hurkolt kelme gyártása
15. nyomdai tevékenység alágazatba tartozó tevékenységek
16. papír csomagolóeszköz gyártása
17. sportszergyártás, kivéve úszómedence gyártása
18. tároló fatermék gyártása
19. testápolási cikk gyártása
20. textilszálak fonása
21. textilszövés
22. textil, szőrme mosása, tisztítása

Az üzletek működésének rendje 2009-ben

Az üzletek működésének rendjéről szóló 133/2007. (VI. 13.) Korm. rendelet 2009. január 4-től a 307/2008. (XII. 20.) Korm. rendelet révén módosult. Ezek a változások a vegyipari termékek és gyógynövények, illóolajok csomagolásának és forgalmazásának, valamint a szeszes ital árusításának és kimérésének követelményeire vonatkozik.

Ugyanezen rendelet 2009. március 1-jével is módosulni fog. Ekkortól az üzlet működésének engedélyezése iránti eljárásban résztvevő szakhatóságok megnevezése és felsorolása fog csupán változni.

Jogszabály ismertetés

6. MELLÉKLET A 358/2008. (XII. 31.) KORM. RENDELETHEZ

A 358/2008. (XII. 31.) Korm. rendelet alapján a telepekről vezetett nyilvántartás

A jegyző által kiadott nyilvántartási szám	A bejegyzés oka*	A bejegyzés időpontja		A telep				Az ipari tevékenység végzőjének			A telepen végzett ipari tevékenység
		év	hó, nap	címe	helyrajzi száma	használatának jogcíme	üzemeltetésének időtartama, műszakonként a napi munkavégzés idejének megjelölésével	neve	cégjegyzékszám, illetve vállalkozói nyilvántartásba vételi száma	székhelye	

* 1. engedély kiadása; 2. tevékenység bejelentése 3. adat módosítása; 4. tevékenység változása; 4 engedély visszavonása; 5. telep megszűnése.

A minimálbér 2009-ben

A kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) és a garantált bérminimum megállapításáról szóló 321/2008. (XII. 29.) Kormányrendelet értelmében A teljes munkaidőben foglalkoztatott munkavállaló részére megállapított személyi alapbér kötelező legkisebb összege (minimálbér) a teljes munkaidő teljesítése esetén 2009. január 1-jétől havibér alkalmazása esetén 71 500 forint, hetibér alkalmazása esetén 16 500 forint, napibér alkalmazása esetén 3290 forint, órabér alkalmazása esetén 411 forint.

Az előző bekezdésben meghatározottaktól eltérően a legalább középfokú iskolai végzettséget, illetőleg középfokú szakképzettséget igénylő munkakörben foglalkoztatott munkavállaló garantált bérminimuma a teljes munkaidő teljesítése esetén:

a) 2009. január 1-jétől havibér alkalmazása esetén 87 000 forint, hetibér alkalmazása esetén 20 000 forint, napibér alkalmazása esetén 4000 forint, órabér alkalmazása esetén 500 forint;

b) 2009. július 1-jétől 2009. december 31-ig havibér alkalmazása esetén 87 500 forint, hetibér alkalmazása esetén 20 100 forint, napibér alkalmazása esetén 4030 forint, órabér alkalmazása esetén 503 forint.

Az Országos Érdekegyeztető Tanács decemberi tájékoztatója alapján az OÉT - annak figyelembevételével, hogy a kormányzati prognózis szerint 2009-ben a bruttó hazai termék 1%-kal csökken, a fogyasztói árszínvonal éves átlagban 4,5%-kal emelkedik, a személyi jövedelemadó pedig nem változik - 2009-ben a bruttó keresetek 3-5%-os növelését ajánlja a vállalkozási szférában kollektív bértárgyalásokat folytató szociális partnereknek.

Az Országos Érdekegyeztető Tanács felhívja a figyelmet arra, hogy a gazdasági helyzetre tekintettel, a helyi bértárgyalásokon a munkahelyek megőrzését tekintsek elsődlegesnek.

Jogszabály ismertetés

1/2008. Közigazgatási jogegységi határozat

a Legfelsőbb Bíróságnak a társadalmi szervezetnél, alapítványnál a bankszámla feletti rendelkezésről szóló 3/2005. Közigazgatási jogegységi határozata nem alkalmazható

A Magyar Köztársaság Legfelsőbb Bíróságának Közigazgatási Jogegységi Tanácsa a 2008. március 10. napján megtartott nem nyilvános ülésén a Közigazgatási Kollégium vezetője által indítványozott jogegységi eljárásban meghozta a következő

jogegységi határozatot:

A Legfelsőbb Bíróságnak a társadalmi szervezetnél, alapítványnál a bankszámla feletti rendelkezésről szóló 3/2005. KJE jogegységi határozata e jogegységi határozat közzétételétől nem alkalmazható.

Indokolás

I.

A Legfelsőbb Bíróság Közigazgatási Kollégiumának vezetője a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 1997. évi LXVI. törvény (a továbbiakban: Bszi.) 31. § (1) bekezdés a) pontjában írt jogkörében a Bszi. 29. § (1) bekezdés a) pontja alapján jogegységi eljárás lefolytatását, és annak eredményeként a Legfelsőbb Bíróság Közigazgatási Jogegységi Tanácsa által meghozott 3/2005. KJE jogegységi határozat felülvizsgálatát indítványozta.

Az indítványozó a társadalmi szervezetnél, alapítványnál a bankszámla feletti rendelkezésről szóló 3/2005. KJE jogegységi határozat felülvizsgálatának szükségességét azzal indokolta, hogy az annak alapját képező Ptk. 29. § (3) bekezdésének harmadik mondatát a cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény és egyéb törvények módosításáról rendelkező 2007. évi LXI. törvény (a továbbiakban: Cmtv.) 30. § (2) bekezdés i) pontja hatályon kívül helyezte, melynek

következtében a 3/2005. KJE jogegységi határozat jogalapját veszítette.

II.

A jogegységi tanács nem nyilvános ülésén a legfőbb ügyész képviselője a 3/2005. KJE jogegységi határozat alkalmazásának megtiltásáról rendelkező jogegységi határozat meghozatalával egyetértett.

III.

A 3/2005. KJE jogegységi határozat értelmében társadalmi szervezetnél, alapítványnál a bankszámla feletti rendelkezéshez minden esetben két képviseleti joggal felruházott személy aláírása szükséges.

A Ptk.-nak – a 3/2005. KJE jogegységi határozat meghozatalakor hatályos – 29. § (3) bekezdése úgy rendelkezett, hogy a jogi személy nevében aláírásra a jogi személy képviselője jogosult. Ha nem ő az aláíró, és jogszabály a nyilatkozat érvényességéhez írásbeli alakot kíván, két képviseleti joggal felruházott személy aláírása szükséges. A bankszámla felett való rendelkezéshez minden esetben két képviseleti joggal felruházott személy aláírása szükséges. Jogszabály ettől a rendelkezéstől eltérhet.

A Ptk. 29. § (3) bekezdésének harmadik mondatát a Cmtv. 30. § (2) bekezdésének i) pontja 2007. évi szeptember hó 1. napjától kezdődően hatályon kívül helyezte. Ennek következtében a 3/2005. KJE jogegységi határozat jogalapját veszítette, és meghaladottá vált.

Mindezekre figyelemmel a jogegységi tanács az indítványnak helyt adva úgy foglalt állást, hogy a 3/2005. KJE jogegységi határozat ezen jogegységi határozat közzétételétől nem alkalmazható.

Januártól zöldkártya energiafelhasználásunk csökkentésére

A 2009. január 1-jével hatályosuló két új kormányrendelet – az épületek energetikai jellemzőinek tanúsításáról szóló és a hőtermelő berendezések, légkondicionáló rendszerek energetikai felülvizsgálatáról szóló – célja energiafelhasználásunk csökkentése, az épületek energiafelhasználásának javítása, és az alternatív energiaforrások alkalmazásának növelése. A jogszabályok két tanúsítvány bevezetését írják elő, amelyek érdemi szakmai segítséget nyújtanak az épületek energiatudatos használatához és felújításához, egyben feltételei a 2009. január 1-je után kiírt uniós és hazai pályázatoknak.

A két kormányrendelet, egymással összefügg, és részét képezik az épületek energetikai minősítési folyamatának, az ún. „zöldkártyának”.

Az épületek energetikai tanúsítványáról fent olvasható cikk, míg az alábbiakban a hőtermelő berendezések tanúsítványáról írunk.

A hőtermelő berendezések és légtechnikai rendszerek energetikai felülvizsgálatáról szóló kormányrendelet célja az épületek üzemeltetéskor felhasznált energia csökkentése. A rendelet csak a 20-100 kW effektív névleges teljesítménnyel üze-

melő nem megújuló folyékony (jellemzően olaj) és nem megújuló szilárd tüzelőanyagot használó, valamint a 100 kW effektív névleges teljesítménynél nagyobb hőtermelő berendezésekre terjed ki. A légkondicionáló rendszerek esetében a hatály a 12 kW teljesítmény felettiekre vonatkozik. A vizsgálat elsődleges célja a tanácsadás. A szakértők a vizsgálat keretében a hőtermelő berendezés, illetve légkondicionáló rendszerek megfelelőségét mérik fel így a többi között: a műszaki leírásban foglalt értékeket a rendszer megfelelően nyújtja-e, valóban megvalósul-e az az elvárható teljesítmény, amelyet az egyes berendezések műszaki előírásai meghatároznak. A felhasználó pontos szakmai útmutatót kap, hogy hogyan javítható berendezése hatásfoka, milyen módon fokozható a rendszer teljesítménye, és így hogyan csökkenthető az energiafelhasználás, vagy azonos energiafelhasználás mellett hogyan érhető el jobb hasznosulási arány. A szakértők figyelembe veszik az alternatív energiafelhasználási módszereket is, és megmutatják, hogy az módon mi építhető be, valamint milyen időtávon térülhet meg. A tanúsítvány 2 vagy 4 évig érvényes.

Ismét az energia tanúsítványról

2009. január 1-jétől minden új építésnél (ha az épületek energetikai jellemzőinek meghatározásáról szóló 7/2006. (V. 24.) TNM rendelet hatálybalépését követően indult eljárásban engedélyezték) – néhány kivételtől eltekintve – kötelező lesz az energetikai tanúsítvány elkészítése. A kivételek: az 50 m²-nél kisebb hasznos alapterületű épületek, az évente 4 hónapnál rövidebb használatra szánt épületek, a legfeljebb 2 évi használatra tervezett épületek, a hitéleti rendeltetésű épületek, védett vagy védett területen álló épületek, mezőgazdasági épületek, műhelyek, sátor szerkezetek. Eladásnál és tartós (1 évnél hosszabb) bérbeadásnál a minősítés 2011. december 31-ig önkéntes. Természetesen a minősítés csak azokra az épü-

letekre értelmezhető, melyek energiát fogyasztanak (fűtöttek, hűtöttek, stb). A 176/2008. (VI. 30.) Korm. rendelet az épületek energetikai jellemzőinek tanúsításáról megszabja a tanúsítvány formai és tartalmi követelményeit, valamint azt is, kik és mennyiért lesznek jogosultak azt elkészíteni. Tervezői, szakértői, műszaki ellenőri, felelős műszaki vezetői jogosultsággal rendelkező személy végezheti a minősítést, aki teljesítette az energetikai ismereteket tartalmazó jogosultsági vizsgát. A tanúsítás díja rendeltetési munkóránként 5.500 Ft+áfa lehet, ezen kívül a tanúsító a felmerülő költségeit is felszámolhatja.

Már ma is egyre fontosabb mérlegelési szempont lakás vásárlásakor az E-hatékonyság, a fűtés és szigetelés minősége.

Ezt sokan már a marketingben is használják, a lakások kiemelt jellemzőinél egyre többször megjelenik például a geotermikus fűtés a hirdetésekben. Egyelőre az energiatakarékosságnak a pénztárcára gyakorolt hosszabbtávú hatása a döntő, de később – akár csak évtizedes távlatban – a környezetvédelem is fontos szempont lehet. Mindenesetre pont a tömegpiacon lehet nagy hatása az energiahatékonyságnak, és a vevők inkább ott vesznek majd a sok ugyanolyan lakás közül, ahol jobb értéket mutat az E-tanúsítvány. Aki hosszú távra tervez, nem csak a vételárat nézi, hanem a majdani fenntartási költséget is. Ez tovább élezi majd a versenyt, és a beruházóknak is érdekük lesz egyre hatékonyabb lakásokat építeniük.

Jogszabály ismertetés

A legújabb jogszabályokról

A válogatás a Magyar Közlönyben (MK) és annak mellékletét képező Hivatalos Értesítőben (HÉ) a 2009. január 1-je és február 10-e között megjelent, vállalkozókat érintő jogszabályokat tartalmazza

Január

• 1/2009. (I. 7.) SZMM rendelet – A 2009. évi munkaszüneti napok körüli munkarendről szóló 16/2008. (IX. 26.) SZMM rendelet módosításáról [A módosítás szerint a 2009. január 2.-re (péntek) elrendelt pihenőnap miatti munkanap január 10.-e helyett március 20. (szombat).]

• 4/2009. (I. 10.) Korm. rendelet – Az agrár- és vidékfejlesztési állami támogatások Európai Bizottság részére történő bejelentési rendjéről

[A rendelet hatálya az agrár- és vidékfejlesztési állami támogatásokra és az azok folyósításával kapcsolatos intézkedésekre, valamint a támogatások kedvezményezettjeire – így a vidéki kis- és középvállalkozásokra – is kiterjed. A rendelet egyebek között az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) nyújtandó vidékfejlesztési támogatásról szóló 1698/2005/EK rendelet, a Szerződés 87. és 88. cikkének a de minimis támogatásokra való alkalmazásáról szóló 1998/2006/EK rendelet, valamint a 70/2001/EK rendelet módosításáról szóló 2006. december 15-i 1857/2006/EK rendelet egyes előírásainak alkalmazásával összefüggő intézkedéseket tartalmazza. – MK 4/2009. (I. 10.)

• A Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány közleménye – A Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány 2009-es pályázatairól – HÉ 1/2009. (jan. 10.)

• 5/2009. (I. 16.) Korm. rendelet – a kis- és középvállalkozások helyzetével, támogatásával összefüggő adatszolgáltatásról – [A rendelet a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium részére a kis- és középvállalkozásokról szóló, egyes központi szervek (PSZÁF, APEH, KSH, stb.) által teljesítendő adatszolgáltatások rendjét szabályozza.] MK 6/2009.(I. 16.)

• 2/2009. (I. 16.) FVM rendelet – a vadgazdálkodáshoz kapcsolódó tevékenységek csekély

összegű (de minimis) támogatásáról szóló 27/2008. (III. 12.) FVM rendelet módosításáról

• [A jogszabály egyebek között az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a falumegújításra és -fejlesztésre igénybe vehető támogatások részletes feltételeiről szóló 135/2008. (X. 18.) FVM rendelet 3. §-át is módosítja. A módosítással bővült a támogatható települések köre. A közparkok, pihenőhelyek, a sétautak, valamint a kapcsolódó látvány- és használati térelemek kialakítása és a meglévők fejlesztése érdekében már nem csak a külterületük alapján jogosult települések (5. melléklet), hanem az ötezer főnél kisebb lélekszámú települések (4. melléklet) is pályázhatnak. A módosítással a vállalkozások piaci esélyei is javulnak.] – MK 6/2009.(I. 16.)

• 3/2009. (I. 16.) FVM rendelet – a szőlészeti és borászati adatszolgáltatás rendjéről és a nem hegyközségi településeken a közigazgatási feladatokat ellátó hegyközségek meghatározásáról szóló 96/2004. (VI. 3.) FVM rendelet, a borok eredetvédelmi szabályairól szóló 97/2004. (VI. 3.) FVM rendelet, valamint a termőföldre vonatkozó elővásárlási és elő-haszonbérleti jog gyakorlásával összefüggő igazgatási szolgáltatási díjról szóló 55/2006. (VII. 27.) FVM rendelet módosításáról – MK 6/2009.(I. 16.)

• 1/2009. (I. 19.) MNB rendelet – a jegybanki alapkamat mértékéről (mely 2009. jan. 20.-tól 9,5 %) – MK 7/2009. (I. 20.)

• 8/2009. (I. 23.) Korm. rendelet – a vágóállatok védelméről szóló, Strasbourgban, 1979. május 10-én aláírt Európai Egyezmény kihirdetéséről – MK 9/2009.(I. 23.)

• 9/2009. (I. 23.) Korm. rendelet – az építési beruházások közbeszerzésekkel kapcsolatos részletes szabályairól szóló 162/2004. (V. 21.) Korm. rendelet módosításáról – MK 9/2009.(I. 23.)

Jogszabály ismertetés

Február

• A 2/2009. (I. 23.) MNB rendelet a bankjegyek, a 3/2009. (I. 23.) MNB rendelet az érmék feldolgozásáról, forgalmazásáról, valamint ezek hamisítás elleni védelmével kapcsolatos technikai feladatokról szól. A bankjegy, valamint az érme valódisága iránti legcsekélyebb kétség esetén – a fellelést követően – a bankjegyet szakértői vizsgálat céljából a hitelintézetnek, a postának, vagy az MNB-nek át kell adni. – MK 9/2009.(I. 23.)

• 2/2009. (I. 23.) NFGM-FVM együttes rendelet – Az előrecsomagolt termékek névleges mennyiségére vonatkozó szabályok megállapításáról és azok ellenőrzési módszereiről szóló 13/2008. (VIII. 8.) NFGM-FVM együttes rendelet módosításáról – Hatályos: 2009. jan. 31.-től – MK 9/2009.(I. 23.)

• FVM közlemény – a Magyar Élelmiszerkönyv irányelvének visszavonásáról (A földművelésügyi miniszter a Magyar Élelmiszerkönyv 2-13. számú "Húskészítmények" című irányelv negyedik kiadását 2008. december 15. napjával visszavonja.) – HÉ 3/2009.(I- 23.)

• Az APEH elnökének közleménye – a 2009. február hónapban alkalmazható üzemanyagárakról – HÉ 3/2009.(I. 23.)

• 2/2009. (I. 23.) MSZH közlemény – egyes 2009. évi kiállításokon bemutatásra kerülő találmányok, védjegyek, formatervezési és használati minták kiállítási kedvezményéről, illetve kiállítási elsőbbségéről (A közleményben felsorolt kiállításokon bemutatásra kerülő találmányokat, védjegyeket, formatervezési és használati mintákat a hivatkozott jogszabályokban meghatározott kedvezmény, illetve elsőbbség illeti meg.) – HÉ 3/2009.(I. 23.)

• 4/2009. (I. 30.) NFGM-SZMM együttes rendelet – A termékek eladási ára és egységára, továbbá a szolgáltatások díja feltüntetésének részletes szabályairól (A rendelet hatályba lépésével egyidejűleg hatályát veszti az áruk és szolgáltatások árának feltüntetéséről szóló 7/2001. (III. 29.) GM rendelet, valamint a vendéglátó üzletek kategóriába sorolásáról és ártájékoztatásáról szóló 43/1998. (VI. 24.) IKIM rendelet.) – MK 12/2009.(I. 30.)

• A Pénzügyminisztérium közleménye a könyvviteli szolgáltatást végzők szakmai továbbképzésére kijelölt intézmények jegyzékéről – HÉ 5/2009.(II. 6.)

• Az ARTISJUS Magyar Szerzői Jogvédő Iroda közleménye (K 09) – Az üzletek és egyéb zenefelhasználók számára az irodalmi és zeneművek nem színpadi nyilvános előadásának engedélyezése fejében, valamint kereskedelmi célból kiadott hangfelvételek vagy arról készült másolatok nyilvánosságához közvetítéséért fizetendő szerzői és szomszédos jogi jogdíjakról, valamint a felhasználás engedélyezésének egyéb feltételeiről Hatályos: 2009. jan. 1-től dec. 31-ig – HÉ 5/2009.(II. 6.)

• Az ARTISJUS Magyar Szerzői Jogvédő Iroda közleménye (V09) – A vendéglátóüzletek és kereskedelmi szálláshelyek számára az irodalmi és zeneművek nem színpadi nyilvános előadásának engedélyezése fejében, valamint kereskedelmi célból kiadott hangfelvételek vagy arról készült másolatok nyilvánosságához közvetítéséért fizetendő szerzői és szomszédos jogi jogdíjakról, valamint a felhasználás engedélyezésének egyéb feltételeiről – Hatályos: 2009. jan. 1-től dec. 31-ig – HÉ 5/2009.(II. 6.)

• Az ARTISJUS Magyar Szerzői Jogvédő Iroda közleménye – Az előadások szervezői számára az irodalmi és zeneművek nem színpadi nyilvános előadásának engedélyezése fejében fizetendő szerzői jogdíjakról, valamint a felhasználás engedélyezésének egyéb feltételeiről (Sz09). (Koncert, diszkó, bál, össztánc, jótekonysági célú rendezvény, nyilvános családi ünnepség, műsoros előadás, műkedvelő kulturális előadás, belépő nélküli rendezvény szervezői által fizetendő jogdíjra vonatkozik.) Hatályos: 2009. jan. 1-től dec. 31-ig – HÉ 5/2009.(II. 6.)

• 2/2009. (II. 10.) SZMM rendelet – A Munkaerőpiaci Alap képzési alaprészből felnőttképzési célra nyújtható támogatások részletes szabályairól szóló 15/2007. (IV. 13.) SZMM rendelet módosításáról – MK 16/2009.(II. 10.)

[L]

TÁJÉKOZTATÓJA

A 2003. évi LXXXVI. törvény A gazdálkodó szervezetek által szervezett gyakorlati képzés költség-visszatérítésének szabályairól a visszatérítési igények érvényesítéséhez.

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium képzési szakállamtitkára az alábbi tájékoztatót adta ki:

Az NSZFI a törvényi előírásokat szem előtt tartva készítette el és tette közzé a honlapján (www.nive.hu) a „2008. Éves bevallási nyomtatvány”-t.

A hatályos jogszabálynak megfelelően az Szht. melléklete szerinti sorrendben érvényesíthetik a költségeket a gyakorlati képzés megszervezésével teljesítő, az NSZFI-hez bejelentkezett hozzájárulásra kötelezettek a 2008. évi bevallásukban, elszámolásukban.

Az Szht. mellékletének 1-3. pontjaiban felsorolt költségeket a 2008. évi bevallás 5.1.-5.7. pontjaiban van lehetőség rögzíteni, a melléklet 4-5. pontjaiban nevesített oktatókkal kapcsolatos kiadásokat pedig a bevallás 5.8. pontjában. A melléklet 6. pontjában foglalt általánként elszámolható költségek a bevallás 7. pontjában vezethetők fel.

Azok a hozzájárulásra kötelezettek:

– akik tételesen, az Szht. mellékletének 1-5. pontjaiban foglalt költségelemekkel kívánják csökkenteni a bruttó hozzájárulási kötelezettségüket, a bevallás 5.1.-5.8. pontjainak kitöltési lehetőségével élhetnek.

– akik általánban kívánnak elszámolni – jelezve ezt a bevallás főlapján – a bevallási kitöltését segítő programmal, a bevallás 5.8 és a 7. pont kitöltési lehetőségével érvényesíthetik a törvényi előírásoknak megfelelően, az Szht. mellékletének 1-3. pontjai helyett a 4-6. pontjaiban nevesített költségelemek figyelembevételével az elszámolási kötelezettségüket.

A „2007. évi bevallási nyomtatvány”-t az NSZFI már korrigálta az önellenőrzési lehetőség érdekében.

Dr. Székely Judit

Szociális és Munkaügyi Minisztérium
foglalkoztatási és képzési szakállamtitkár

Országos Szak- és Felnőttképzési Konferencia időpontja és helye

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és az IPOSZ között a 2009 évben érvényes támogatási szerződés keretében 2009. április 23-án – egy napos program – ötödik alkalommal tervezzük meg az IPOSZ Országos Szak- és Felnőttképzési Konferenciát Budapesten, amely a Szociális és Munkaügyi Minisztérium anyagi támogatásával valósul meg

A foglalkoztatást segítő legjobb gyakorlatok

címmel.

A konferencia helyszíne: RADISSON SAS
Béke Hotel (Budapest, Teréz krt. 43.)

Figyelemmel az egyre nehezedő gazdasági helyzetre – melyet erősen befolyásol a pénzügyi és gazdasági világválság –, ilyen körülményekre tekintettel indokolt azt megvizsgálni, hogy ebben a szituációban hogyan tudjuk segíteni a szak és

felnőttképzéssel kapcsolatos kötelezettségeket, elvárásokat.

A konferencián nemzetközi partnereink részvételére is számítunk, valamint a képzéssel foglalkozó és a képzést felügyelő szaktárcák képviselőire is.

Kérjük az ipartestületek választott tisztségviselőit, hogy jelenlétükkel is támogassák az IPOSZ szakképzési törekvéseit. Biztosítsák azoknak a munkatársaknak a részvételét is akik már most vagy a jövőben a képzés és szakképzés kérdéseivel foglalkoznak.

Az egy napos konferencián való részvétel előzetes jelentkezés alapján lehetséges, melyet az IPOSZ meghívóval visszaigazol.

A jelentkezési lap mintát e-mailben elküldjük.

Felvilágosítást ad igazgatóságunk
a 354-3152, 354-3153-as telefonon,
e-mail: rettich@iposz.hu, fax: 269-2957.

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Mintegy 800 millió forintnyi forrás nyílik meg két új pályázaton keresztül

A Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium a vállalkozói aktivitás ösztönzésének támogatására 400 millió Ft, míg a hazai roma vállalkozások mikro hitellel megvalósított beruházásainak támogatására 383 millió Ft keretösszegű pályázatot hirdetett meg decemberben. A kis- és középvállalkozói célleírányzatból meghirdetett pályázatok olyan vissza nem térítendő forrásokat juttatnak a vállalkozásoknak, amelyek támogatják tevékenységük hatékony és széleskörű végrehajtását, illetve hozzájárulnak uniós fejlesztéseik megvalósításához.

1, A VÁLLALKOZÓI AKTIVITÁS ÖSZTÖNZÉSÉRE KIÍRT TÁMOGATÁS (pályázati kódszám: KKC-2008-A) alapvető célja a vállalkozói és/vagy a pénzügyi kultúra erősítése, a vállalkozói ismeretek bővítése. A támogatott pályázatok várható száma: 80-110 darab.

A pályázat 3 különböző tevékenységi körre nyújt támogatást.

A) **Oktatást, képzést végző pályázók** esetében a vállalkozások működtetésével, vezetésével kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismeretekkel összefüggő iskolarendszerű és iskolarendszeren kívüli képzési vagy tréningprogram működtetésére. Ebben az esetben a támogatás mértéke a képzés részvételi díjának maximum 50 százaléka, de legfeljebb 5 millió Ft.

B) **Roma vállalkozások** részére tanácsadást végző pályázók esetében

- * a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján meghirdetett támogatásokra benyújtott pályázatok elkészítéséhez;
- * a Magyarországon működő hitelintézetekhez, mikrofinanszírozó szervezetekhez benyújtott hitelkérelmek elkészítéséhez.

Ebben az esetben a támogatás mértéke benyújtott pályázatonként és hitelkérelmenként minimum 300 ezer Ft, de legfeljebb 12 millió Ft.

C) **Általános és középiskolai diákok** számára ismeretterjesztést végző pályázók esetében a vállalkozói, gazdasági vagy pénzügyi ismeretek megszerzését szolgáló programok, rendezvények megszervezésére és lebonyolítására. Ilyen programok különösen:

- diákvállalkozások,
- vállalkozói tevékenység megismertetése a diákokkal,
- programok szervezése, amelyek során a fiatalok jobban megismerik a vállalkozók, üzletemberek életét, munkáját,
- vállalkozási, gazdasági vagy pénzügyi ismeretekkel kapcsolatos tanulmányi versenyek, konferenciák.

Ebben az esetben a támogatás mértéke maximum 90%, de legfeljebb 15 millió Ft.

**A vállalkozói aktivitás ösztönzésére kiírt pályázat benyújtása
2009. március 02-től 2009. április 17-ig lehetséges.**

2, A HAZAI ROMA MIKROVÁLLALKOZÁSOK PIACI ESÉLYEIT JAVÍTÓ FEJLESZTÉSEK ÉS BERUHÁZÁSOK TÁMOGATÁSA (pályázati kódszám: KKC-2008-R-2), az Új Magyarország Mikrohitel Program és az Országos Mikrohitel Program keretében felvett hitelekkel finanszírozott projektek megvalósításához nyújt további pénzügyi segítséget. A támogatott pályázatok várható száma: 110-140 db. A támogatás maximális összege: 4 millió Ft.

A pályázat benyújtása

2009. február 16-tól 2009. november 13-ig lehetséges.

Mindkét pályázat esetében a Pályázati Útmutató és a Pályázati Formanyomtatvány 2009. február 02-től érhető el a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium honlapján.

A pályázatokról bővebb információk, illetve a részletes pályázati felhívás az adatlappal együtt elérhető a http://nfgm.gov.hu/feladataink/kkv/tamforras/hazai_paly.html és a www.magzrt.hu oldalakon.



Helyszín:

Miskolc Városi Szabadidőközpont –
Sportszarnok
3530 Miskolc, Görgey A. u. 19. (Népkert)

Kísérő rendezvények:

szakmai bemutatók,
kézműves vásár (szépség, egészség,
kézművesség)

MEGHÍVÓ

„KÉZMŰVES KUPA 2009”

Időpont: 2009. március 22.

**Nemzetközi Fodrász, Kozmetikus és
Működőm-díszítő Bajnokságra,
Kisgergelyné Tolcsvai Mária és
Lapis Imre Emlékversenyre**



Versenyszámok:

Férfi fodrászverseny

Divatfrizura hosszú hajon felnőtt és tanuló kategória

Trend hajvágás és szárítás felnőtt és tanuló kategória

Női fodrászverseny

Nappali frizura felnőtt és tanuló kategória

Estélyi frizura felnőtt és tanuló kategória

Nyitott (leengedett haj) felnőtt és tanuló kategória

Szalontechnika babafejen tanuló kategória

Szabad verseny

Extrém női hajvágás felnőtt és tanuló kategória

Kreatív kontykészítés felnőtt és tanuló kategória

Férfi klasszikus hajvágás, szárítás mester, felnőtt, tanuló kategória

Kozmetikus verseny

Nappali, hordható smink felnőtt és tanuló kategória

Fantázia smink felnőtt és tanuló kategória

Működőm díszítő verseny felnőtt és tanuló kategória

A verseny rendezője:

Borsod-Abaúj-Zemplén megyei
Kereskedelmi és Iparkamara

Nevezési határidő:

2009. március 5.

Előzetes jelentkezés:

Borsod-Abaúj-Zemplén megyei
Kereskedelmi és Iparkamara
E-mail: bokik@bokik.hu

Versenyműhely:

Havasiné Fedora Andrea (BOKIK)
Tel.: 46-501-098
E-mail: havasi.andrea@bokik.hu
Madarász István szakmai főrevező
Tel.: 30-2066-901

Kialltási és szervezési információ:

Pintér Zoltán (BOKIK)
Tel.: 46-501-875
E-mail: pinter.zoltan@bokik.hu

„KÉZMŰVES KUPA 2009”
2009. március 22.
 Nemzetközi Fodrász, Kosmetikus és Műköröm-díszítő Bajnokság, valamint
 Kisgergelyné Tolcsvai Mária és Lapis Imre Emlékverseny

Helyszín: Miskolc Városi Szabadidőközpont – Sportcsarnok (3530 Miskolc, Görgey A. u. 19.)

NEVEZÉSI LAP

(Határidő: 2009. március 5.)

Jelentkező(k) neve:

Telefonszám:

Cím:

E-mail:

Kérjük, jelölje meg azt a versenyszámot, amelyben indulni kíván!

FODRÁSZ

Női felnőtt verseny

- a. szám: Nappali frizura (fésülés) 20 perc 50 perc
 b. szám: Estélyi frizura (ugyanazon a modellen) 40 perc 60 perc
 Nevezési díj: 6.000.- Ft (egy szám: 3.500.- Ft)

Női II. és III. évfolyamos tanulók versenye

- a. szám: Nappali frizura (fésülés – modellen vagy babafejen) 25 perc 40 perc
 b. szám: Estélyi frizura (ugyanazon a modellen vagy babafejen) 45 perc 50 perc
 Nevezési díj: 4.000.- Ft (egy szám: 2.500.- Ft)

Nyitott haj (felnőtt és tanuló verseny)

- Nevezési díj felhótt: 3.500.- Ft 50 perc 60 perc
 Nevezési díj: 2.500.- Ft 40 perc 50 perc

Női I. évfolyamos tanulók versenye

- Szalontchnika (babafejen) 40 perc 80 perc
 Nevezési díj: 2.500.- Ft 45 perc 90 perc

Férfi felnőtt verseny

- a. szám: Divatfrizura hosszú hajon (fésülés) 15 perc 20 perc
 b. szám: Trend hajvágás és szárítás (ugyanazon a modellen) 25 perc 30 perc
 Nevezési díj: 6.000.- Ft (egy szám: 3.500.- Ft)

Férfi II. és III. évfolyamos tanulók versenye

- a. szám: Divatfrizura hosszú hajon (fésülés) 20 perc 30 perc
 b. szám: Trend hajvágás és szárítás (ugyanazon a modellen) 30 perc 40 perc
 Nevezési díj: 4.000.- Ft (egy szám: 2.500.- Ft)

SZABAD KATEGÓRIA

Extrém női hajvágás (teljes divatmegjelenés) – a nap hajszíne

- Nevezési díj felhótt: 4.000.- Ft 50 perc 60 perc
 Nevezési díj tanuló: 2.500.- Ft 40 perc 50 perc

Férfi klasszikus hajvágás és szárítás

- Nevezési díj mester és felhótt: 4000.- Ft 50 perc 60 perc
 Nevezési díj tanuló: 2.500.- Ft 40 perc 50 perc

Alkalmi frizurakészítés (kreatív konty): „Gyémánt títze”

- Nevezési díj felhótt: 4.000.- Ft 50 perc 60 perc
 Nevezési díj tanuló: 2.500.- Ft 40 perc 50 perc

KOZMETIKA

Felnőtt verseny

- a. szám: Nappali borchható smink – „Londoni iskolás lány” 40 perc 80 perc
 b. szám: „Pasztell-ragyogás” – fantáziasmink 45 perc 90 perc
 Nevezési díj: 6.000.- Ft (egy szám: 3.500.- Ft)

II. évfolyamos tanulók versenye

- a. szám: Nappali borchható smink – „Londoni iskolás lány” 45 perc 90 perc
 b. szám: „Pasztell-ragyogás” – fantáziasmink 60 perc 150 perc
 Nevezési díj: 4.000.- Ft (egy szám: 2.500.- Ft)

I. évfolyamos tanulók versenye

- „Pasztell-ragyogás” – alkalmi készítés 60 perc
 Nevezési díj tanuló: 2.500.- Ft 150 perc

MŰKÖRÖM-DÍSZÍTŐ VERSENY

- Jellege: „Gyémánttíz”
 Nevezési díj felhótt: 3.500.- Ft
 Nevezési díj tanuló: 2.500.- Ft

Jelentkezni a nevezési lap visszaküldésével lehet.

Befizetés: a helyszínen regisztráláskor.

A nevezési lapot az alábbi címre kérjük visszaküldeni: B.-A.-Z. megyei Kereskedelmi és Iparkamara

Cím: 3501 Miskolc, Ft. 376.

Telefon: (46) 501-098, 501-097; Telefax: (46) 501-099

E-mail: havasi.andrea@boklik.hu

Versenycímrás megtalálható: www.boklik.hu

Válságkezelés

Tisztelt Hölgyem/Uram, Tisztelt Vállalkozó!

Az idei év meghatározó fontosságú lesz a magyar gazdaság és az egész ország további fejlődésének szempontjából. A nemzetközi gazdasági válság Magyarországot, a magyar vállalkozásokat fokozottan sújtja. Az ön vállalkozása egyike annak a sok tízezer hazai cégnek, amelyek együttesen a munkavállalók több mint hetven százalékát foglalkoztatják az országban. A nemzetközi válság most ezeket a munkahelyeket és ezeket a vállalkozásokat sodorja veszélybe.

Látni kell: ezt a válságot megállítani nem lehet, azonban hatásait képesek lehetünk mérsékelni. A Kormány ezért tavaly novemberben meghirdette válságkezelő és gazdaságélénkítő csomagját, amely a következő két évben több mint 1.400 milliárd forintnyi forrást juttat közvetlenül a vállalkozásoknak.

Az akkor bejelentett intézkedések közül számosat azóta megvalósítottunk: kedvezményes hitelek, hitelgaranciák, kamattámogatás, munkahelymegőrző támogatások, uniós pályázati könnyítések formájában már most rengeteg eszköz áll az ön rendelkezésére, hogy a lehető leghatékonyabban védekezessen a válság hatásai ellen, vagy éppen kihasználja annak lehetőségeit.

Az ön vállalkozásának talpon maradása, fejlődése és növekedése az egész ország érdeke. A csatolt levélben megtalálja azokat az eszközöket, amelyeket a kormány az elmúlt hónapokban a vállalkozások érdekképviselőivel együttműködve a hazai cégek számára kidolgozott és elérhetővé tett.

A számos új lehetőség közt való eligazodás érdekében az alábbiakban rövid összefoglalót olvashat a pályázati rendszer változásairól és az elmúlt hónapokban elérhetővé tett kedvezményes hitelekről, amelyek segítséget jelenthetnek a válság hatásainak sikeres kezelésében és vállalkozásának további fejlesztésében. Reméljük, hogy az alábbiakban megtalálja az Önnek és vállalkozásának leginkább megfelelő támogatási formát, legyen az könnyített feltételű uniós pályázat, kedvezményes hitel, garancia vagy kamattámogatás. Kérem, hogy használja aktívan a mellékletben bemutatott eszközöket, kérdéseivel forduljon telefonközpontunkhoz, látogassa e célra létrehozott honlapunkat!

Munkájához kitartást és sikereket kívánok!

Budapest, 2009. február 11.

Tisztelettel:

Bajnai Gordon

nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszter

1. Hitelek, Hitelgaranciák, Kamattámogatás, Uniós pályázatok

Kedvezményes hitelek

Kedvezőbbek lettek az Új Magyarország mikro hitel igénylésének feltételei

A felvehető beruházási mikro hitel összege 6 millió forintról 10 millió forintra emelkedett, miközben a futamidő 5 évről 10 évre nőtt. A forgóeszközökre felvehető mikro hitel esetében ma előírt hat hónapos hiteltelentes várakozási idő egy hónapra csökkent. Mindez azt jelenti, hogy vállalkozása továbbra is a jegybanki alapkamatnál kedvezőbb feltételekkel, az eddigieknél hosszabb futamidőre vehet fel beruházási-, vagy forgóeszközhitelt.

További információ az Új Magyarország mikro hitelről az [MV Zrt. honlapján](#) található

Új Magyarország Kis- és Középvállalkozói Hitelprogram – Beruházási Hitel kedvező kamattal

A kis- és közepes méretű vállalkozások 10-100 millió forintos kedvezményes kamatozású, akár tíz éves futamidejű hitelekhez juthatnak új beruházásaik végrehajtásához.

További információ az Új Magyarország Beruházási Hitelről az [MFB honlapján](#) található

Válságkezelés

Új Magyarország Vállalkozásfejlesztési Hitelprogram – segítség hosszú távra

A Magyar Fejlesztési Bank Zrt. folyamatosan vezeti be a piacra azokat a kedvezményes kamatozású és hosszú lejáratú hiteltermékeket, amelyek segítik a versenyképesség megőrzését, a fejlesztések folytatását és enyhítik a gazdasági élet szereplőire nehezedő válság következményeit.

További információ az Új Magyarország Vállalkozásfejlesztési Hitelprogramról az [MFB honlapján](#) található

Új Magyarország Forgóeszközhitel

A kereskedelmi bankokon keresztül hamarosan elérhetővé válik a hazai vállalkozások számára az a kedvezményes kamatú, rövid lejáratú forgóeszközhitel, amellyel árukészleteinek feltöltését és vállalkozása egyéb működési kiadásait fedezheti, akár 200 millió forint felvételével.

További információ a forgóeszközhitelről az [MFB honlapján](#) található (kattintson!)

Hitelgaranciák

Új Magyarország Hitelgarancia – a valódi pénzügyi háttértámogatás

Uniós forrásokból hitelgaranciát nyújtunk a kis- és közepes vállalkozások számára a kereskedelmi bankokon keresztül. A mikro-, kis és középvállalkozások akár 100 millió forint hitelt is igényelhetnek kedvező kamat mellett úgy, hogy a hitelösszeg 80 százalékáig az állam vállal garanciát értük a bank felé. A hitelgarancia segítségével a bankok által most fokozottan kockázatosnak ítélt mikro-, kis- és közepes vállalkozások számára teszünk elérhetővé hitelkeretet.

További információ az Új Magyarország Hitelgaranciáról az [MV Zrt. honlapján](#) található

Garantiqa hitelgarancia – megduplázott kerettel

A Garantiqa Zrt. költségvetési forrásból vállal egyedi kezességet hazai mikro-, kis- és közepes vállalkozások hiteleihez akár 80 százalékos mértékig. Az erre rendelkezésre álló korábbi 450 milliárd forintos keretet az idei évre 900 milliárd forintra emelve megduplázta a kormány.

További információ a Garantiqa hitelgaranciáról a [cég honlapján](#) érhető el

Kamattámogatás

Széchenyi Kártya – megduplázott kamattámogatás

A Széchenyi Kártya program keretében a kis- és középvállalkozások folyó finanszírozására 25 millió forint hitelösszegig megduplázott kamattámogatás biztosítható. A programra az idén 2 milliárd forint áll rendelkezésre a költségvetésből.

További információ a <http://www.szkartya.hu/> honlapon található.

Beruházások, megrendelések – 1.800 milliárd forint megrendelés az építőiparnak

A kormány az Európai Uniós pénzekből 2009-10 során összesen 1.800 milliárd forint értékű építőipari megrendelésállományt nyit meg a vállalkozások előtt. A közbeszerzés-, illetve megvalósítás előtt álló, támogatott beruházások listájában több szempont szerint kereshet az interneten, az [építőipari piactéren](#).

Uniós pályázatok – Több pénz egyszerűbben és gyorsabban

Automatikus pályázatok technológiafejlesztésre, 50 millió forintig

(A pályázatok száma: GOP-2009-2.1.1/A és KMOP-2009-1.2.1/A)

A nagy sikerű automatikus pályázatokon a korábbi 20 millió forint helyett már 50 millió forintot lehet elnyerni egy egyszerű, internetről letölthető űrlap kitöltésével. A szubjektív döntési elemeket mellőző pályázaton a beadás után már 3-5 héttel megszületik a döntés. A sikeres pályázók ráadásul

Válságkezelés

automatikusan megkapnak 40 százalék előleget a beruházás megkezdéséhez, ha csak azt nem utasítják vissza. A támogatási összeg a leghátrányosabb térségekben a teljes fejlesztési költség akár 70 százaléka is lehet.

A technológiafejlesztési pályázaton támogatást lehet kérni eszközbeszerzésre, információs technológiafejlesztésre, minőség- és környezet irányítási rendszerek, szabványok bevezetésére és domain-név regisztrációra is. Pályázhatnak mikro-, kis- és közepes vállalkozások.

További információt a pályázat részleteiről itt találhat: <http://www.nfu.hu/doc/1389>

Komplex technológiafejlesztési pályázatok 20 milliótól 150 millió forintig

(A pályázatok száma: GOP-2009-2.1.1/B, illetve KMOP-2009-1.2.1/B. Külön a leghátrányosabb kistérségekben: GOP-2009-2.1.2/B)

Pályázni lehet többek között eszközbeszerzésre, ingatlan beruházásra, ingatlan bérleti díjra, informatikai fejlesztésre, piacra jutásra, HR-fejlesztésre, tanácsadásra, irányítási rendszerek bevezetésére.

Pályázhatnak mikro-, kis- és közepes vállalkozások. A támogatási összeg a teljes beruházás legfeljebb 25-50 százaléka lehet attól függően, hogy milyen térségben valósul meg a beruházás.

További információt a pályázat részleteiről az [NFÜ honlapján](#)

2. Célzott támogatások vállalkozásoknak

Munkahelymegtartó támogatások

Munkahely „MEGŐRZÉS” pályázati program

Célja a foglalkoztatottság megőrzésének támogatása a gazdasági visszaesés következtében nehéz helyzetbe jutott munkáltatóknál. A vállalkozások támogatásért folyamodhatnak, hogy ne kelljen elbocsátaniuk dolgozóikat.

További információt az [Országos Foglalkoztatási Közalapítvány honlapján](#) találhat

„MUNKÁBA” pályázati program

Célja a gazdasági visszaesés következtében állásukat elvesztők újbóli elhelyezkedésének támogatása más munkáltatónál.

További információt az [Országos Foglalkoztatási Közalapítvány honlapján](#) találhat

Exporttámogatás

Az exporttámogató program célja az exportra dolgozó kis és közepes vállalkozások tevékenységének támogatása exporthitelekkel és tanácsadással.

Amennyiben az ön vállalkozása exporttal foglalkozik és ebből adódó éves forgalma meghaladja a 30 millió forintot, az ITD Hungary Zrt. szakemberei felvették, vagy a közeli jövőben felveszik önnel a kapcsolatot. Személyes konzultációk során adnak az ön vállalkozására szabott tanácsokat és segítenek kiválasztani az önnek legmegfelelőbb, lehetséges állami támogatásokat.

További információt az exporttámogatói programról az [ITD honlapján](#) kereshet

Beszállítói program

A beszállítói háttér megerősítését célzó program a feldolgozóiparban (főként jármű-, elektronikai és gépiparban) működő kis- és középvállalatokat segíti tanácsadással a kapcsolatépítésben, hálózatosodásban, a hazai és uniós pénzügyi források azonosításában.

További információt az beszállítói programról az [ITD honlapján](#) találhat

3. Bürokráciacsökkentés

A kormány a túlburjánzó bürokrácia leépítésével is csökkenteni kívánja a vállalkozások terheit. Az idei évtől az alábbi főbb könnyítések valósultak meg.

Egyszerűbb telepengedély – Könnyebbé vált a vállalkozási tevékenység megkezdése

Idén március 31-től az ipari területen, valamint a 6 hónapnál nem régebbi jogerős és végrehajtható használatbavételi vagy végleges fennmaradási engedéllyel rendelkező telepen minden tevékenység engedélyezés nélkül, bejelentés alapján gyakorolható.

A megmaradt 149 tevékenységi körből csak 66 tevékenység kör esetében szükséges engedélyezés lefolytatása, 83 tevékenység kör esetében a bejelentéssel egyidejűleg megkezdhető lesz a tevékenység.

Az eddigi 60 napos ügyintézési határidő 30 napra csökken.

Az engedélyezési eljárás jövőbeli egyszerűsítése, gyorsítása céljából eljáró hatóságként a kistérségi jegyző kerül kijelölésre, az eljárásban közreműködő szakhatóságok pedig csak indokolt esetben kerülnek bevonásra.

A telepengedélyezés és a bejelentés szabályairól részletes információt itt találhat:

http://nfgm.gov.hu/feladataink/kkv/358_2008.html

Az építési szabályozás korszerűsítése

A nemzetgazdaságilag kiemelt beruházások megvalósításának elősegítésére:

- összevont építésügyi hatósági eljárás: az engedélyezési szakaszok időigényének lényeges lerövidítését eredményezheti, minimum 30, de akár 360 nappal is,
- a szakhatósági eljárások ügyintézési határideje jelentősen csökkent: 15 nap, amely egy alkalommal hosszabbítható meg további 8 nappal,
- az ügyintézési határidő túllépése esetén az eljáró hatóság az eljárási díj visszatérítésére kötelezhető.

Az általános építési engedélyezések gyorsabbá tétele:

- Lehetővé vált az elektronikus ügyintézés az építésügyi hatósági döntés közlésénél.
- Nem építési engedély/bejelentés köteles az épületek utólagos hőszigetelése, az 50m²-nél kisebb és 2,5 m építménymagasságot nem meghaladó építmények építése, vagy éppen kirakodóvásároknál a kiskereskedők boltjai, a mutatványosok, előadók sátrai.
- Egyszerűsödött a bejelentés tudomásul vételéhez benyújtásra kerülő építészeti-műszaki dokumentáció tartalma

A vonatkozó jogszabályokat itt keresheti meg:

http://www.nfgm.gov.hu/feladataink/terfejl/hirek/epugy_szabalyozas.html

Késedelmi kamat fizetése

Áprilistól az uniós pályázatoknál **a lebonyolító szervezet késedelmi kamatot köteles fizetni** amennyiben a meghatározott kifizetési határidőt (60, illetve szállítói finanszírozás esetében 30 nap, hiánypótlás nélkül) a szervezetnek felróható okokból elmulasztja. Az ezzel kapcsolatos költséget a késedelmet okozó szervezetnek kell állnia. A kötelezettség idén júliustól az egyéb közigazgatási szervezetekre is vonatkozik.

Az uniós intézményrendszerben áprilistól érvényes késedelmi kamatra vonatkozó kormányrendeletet itt találhatja: http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=A0600281.KOR

Válságkezelés

4. Új Magyarország Fejlesztési Terv – több uniós forrás könnyebben és gyorsabban

Visszamenőleges egyszerűsítések

Előleg

A gazdaságfejlesztés, a turizmus és a munkahelyteremtés területén az elnyert pályázati támogatás előleg összege 25 százalékról 40 százalékára emelkedett maximum 300 millió forintig. Ezt a nyertes pályázók számára a támogatási szerződés aláírása után 15 napon belül átutalják. A döntés azokra is érvényes, akiknek korábban aláírt támogatási szerződésük van, de azt még nem hívták le.

További információkat a megemelt előlegről, annak folyósításáról itt olvashat:

http://www.nfu.hu/unios_tamogatassal_finanszirozott_projektek_modositott_elolegszabalyai

Árbevétel-növekedési elvárások módosítása

A gazdaságfejlesztési támogatásokért cserébe a nyertes pályázóknak korábban bizonyos mértékű árbevétel-növekedést kellett vállalniuk. A gazdasági válság hatásaihoz igazítva ezeket a feltételeket jelentősen mérsékeltek, ráadásul visszamenőleg is, a 2007-08-as évben nyertes, e körbe tartozó pályázatok esetében is.

A módosítás után az érintett gazdaságfejlesztési pályázatoknál akár 10 százalékos árbevétel-csökkenés is elfogadott, illetve e helyett, új elemként a vállalkozás választhatja korábbi dolgozói létszámának fenntartását. Ezzel a gazdasági válság idejére kikerültek a rendszerből a mai helyzetben nehezen teljesíthető feltételek, ezzel is segítve a vállalt beruházások sikeres befejezését.

További információkat az elvárások módosításáról az [NFÜ honlapján](#) talál.

Kevesebb papírmunka, kevesebb biztosíték

Pályázati saját forrást igazoló dokumentum csak az első kifizetéskor

A szerződéskötés folyamatának gyorsítása érdekében számos olyan dokumentumot, igazolást, ami korábban a szerződéskötés feltétele volt, a jövőben elegendő lesz az első fizetési igényléssel együtt benyújtani. A legtöbb ilyen dokumentum benyújtása nem a szerződéskötés, hanem csak az első kifizetés feltétele lesz. Így a kkv-kat különösen érintő dokumentum, a pályázati saját forrás igazolása is.

További információkat a saját forrás igazolásáról itt olvashat:

http://www.nfu.hu/unios_forrasokkal_a_gazdasagi_valsg_hatasai_ellen

Biztosítékmentesség 25 millió forint alatt

Az eddigi 10 millió forintról 25 millióra emelkedett a vállalkozásoknál a biztosítéknyújtás alóli mentesség felső határa, vagyis a 25 millió forint alatti pályázatokhoz nem kell biztosítéknyújtás.

Jelentős könnyítés a 25 millió forint feletti nyertes pályázatok számára az úgynevezett „lépcsőzetes biztosítéknyújtás” intézményének bevezetése. Így az adott projekt megvalósítása során nem kell elejétől fogva a teljes támogatási összegre biztosítékot adni, hanem a biztosíték összegét elegendő a teljesített kifizetések összegével párhuzamosan, lépcsőzetesen növelni.

További információt a lépcsőzetes biztosítéknyújtásról itt olvashat:

http://www.nfu.hu/unios_forrasokkal_a_gazdasagi_valsg_hatasai_ellen

A Kormány gazdaságélénkítő csomagjából 2009. február elején elérhető vállalkozástámogató pénzügyi eszközök: Hitelek, hitelgaranciák, kamattámogatás*

A program neve:	Ki veheti igénybe?	Elérhető összeg	A program célja	Futamidő	Kamatok és díjak	Teljes keret	A támogatás elérhető:
HITELEK							
ÚJ MAGYARORSZÁG							
Mikrohitel	mikrovállalkozó sok (200 millió Ft éves árbevételig)	forrásszűk: 6 millió Ft beruházási: 10 millió Ft	beruházási hitel és ahhoz kapcsolódó forrásszűk hitel	max. 10 év, forrásszűkhitel esetén max. 1 év	Pénzügyi közvetítők határozzák meg	58,6 mrd Ft	Elérhető: K&H Bank Zrt., OTP Bank, Volksbank Zrt., Agrár Belpártfalvai Takarékszövetkezet, Mikrofinanszírozó Pénzügyi Szolgáltató Zrt. Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítványok: Heves, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar, Bács-Kiskun, Baranya, Veszprém, Somogy, Zala megyei, Székesfehérvári információ: http://ummikrohitel.hu/www.mvzrt.hu A Volksbank Zrt.-nél, OTP, Raiffeisen, Budapest Bank, CIB, Erste, K&H, Agrár Belpártfalvai Takarékszövetkezet, Takarékszövetkezeti Bank, UniCredit Bank, Sopron Bank-nál elérhető plusz az alábbi bankok indítják hamarosan: Banco Popolare, Boly és Vidéke Takarékszövetkezet, Endrőd és Vidéke Takarékszövetkezet, Mezővidéke Takarékszövetkezet, Nagykáta és Vidéke Takarékszövetkezet, Siklós és Vidéke Takarékszövetkezet, Szabolcs Takarékszövetkezet, Völgyesség-Hegyhát Takarékszövetkezet Információ: http://www.mfb.hu , http://www.mvzrt.hu
Beruházási Hitel	mikro-, kis és középvállalkozó sok	10-100 millió Ft	beruházási hitel	max. 10 év	Január 8-án kb.: 8,15% (3 havi EURIBOR*0,75+0,75% + max. 5%)	50 mrd Ft	
Forrásszűk Hitel	mikro-, kis és középvállalkozó sok	1-200 millió forint	forrásszűk-finanszírozás	kizárólag 1 év + 1 nap	9/14* 1 havi BUBOR+ 1,464%+ legfeljebb 4%/év (2009. január 21-én érvényes BUBOR alapján: legfeljebb 11,572%/év)	140 mrd Ft	Hamarosan a K&H Bank, MKB Bank, Raiffeisen Bank, Takarékbank, UniCredit Bank fiókjában. Információ: http://www.mfb.hu
MFB HITELEK	mikro-, kis és középvállalkozó sok	változó	beruházási és forrásszűkhitel	változó	Január 8-án kb.: 7,20% - 9,20% (Jellemzően: 3 havi EURIBOR + max. 4-6%)	160 mrd Ft	Az MFB honlapján felsorolt kereskedelmi bankoknál és hitelközvetítőknél Információ: http://www.mfb.hu

* A táblázatban szereplő adatok tájékoztató jellegűek. Nem minősülnek ajánlattételnek.

Az IPOSZ testületi üléseinek és rendezvényeinek 2009. évi naptári ütemezése

- **Ügyvezető Elnökségi ülések 2009:**

Január 12., 26., február 10., március 02., 16., 30., április 20., május 04., 25., június 08., 29., július 13., 27., augusztus 10., 31., szeptember 21., október 05., október 19., november 16., 30., december 14.

- **Az IPOSZ Sajtónapi rendezvénye: 2009. március 12. (csütörtök)**

- **Ügyvezetők és Megyei Igazgatók Országos Értekezletének**

ideje: 2009. március 25. (szerda)

helyszíne: Radisson SAS Béke Hotel
1067 Budapest, Teréz krt. 43.

- **Az IPOSZ XXI. Közgyűlésének ideje: 2009. május 28. (csütörtök)**

helyszíne: Bourbon Rendezvényház
1146 Budapest, Abonyi u. 22.

A Közgyűlést megelőzően hét helyszínen kerül megrendezésre az „Európai Kis- és Középvállalkozások Hete” c. rendezvénysorozat, mely keretén belül szervezzük az IPOSZ regionális konferenciákat.

A konferenciák ideje és helyszíne:

2009. május 06. (szerda)

IBSZ 1077 Budapest, Wesselényi u. 73.

2009. május 08. (péntek)

Kecskemét és Vid. Ált. Ipartestület 6000 Kecskemét, Hornyik J. krt. 4.

2009. május 12. (kedd)

Pécsi Ipartestület 7623 Pécs, Rákóczi F. u. 24-26.

2009. május 14. (csütörtök)

Fejér M-i Ker. és Iparkamara 8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 1.

2009. május 18. (hétfő)

Pannónia Med Hotel 9400 Sopron, Várkerület 75.

2009. május 19. (kedd)

Pásztó és Vidéke Ipartestület 3060 Pásztó, Nagymező u. 2.

2009. május 21. (csütörtök)

Jászárokszállási Ipartestület 5123 Jászárokszállás, Köztársaság tér 1.

- **Magyar Kézművesség Napja: 2009. szeptember 17. (csütörtök)**